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INSPIROVÁNO PODZIMEM
Příchod října mám spojený nejen se začátkem podzimu, ale 

také se zásadní událostí v  historii naší země. Právě 28.  října 
1918 získala vlast Čechů, Moravanů, Slováků a část Slezanů po 
pádu Rakousko-uherského císařství samostatnost. Den vzniku 
československého státu nám připomíná, že nyní žijeme v  de-
mokratickém státě díky úsilí našich předků. Víte, že volby do 
Poslanecké sněmovny v  dubnu 1920 byly prvními parlament-
ními volbami na našem území, a  dokonce jedny z  prvních na 
světě, kdy volební právo měly i ženy? Volbám, které rád ozna-
čuji jako svátek demokracie, patří i začátek tohoto října. Pevně 
doufám, že po nich zavládne zklidnění a respekt k výsledkům, 
protože i o tom demokracie je. A rovněž věřím, že bude kvalitně 
a rychle sestavena vláda, která se pustí do práce ve prospěch 
naší země a občanů. Jako sůl potřebujeme dobré a zjednodu-
šené zákony vytvářející podmínky k lepšímu životu, prosperitě 
a národní hrdosti.

Ostatně, i  my Jižané máme být na co hrdí v  našem měst-
ském obvodu. Postupně se nejen opravuje, ale vznikají další 
nová místa, včetně služeb. V poslední době třeba zubní ordina-
ce, které jsme přednostně pro občany vybudovali na náměstí 
SNP.  Mít trvalé bydliště ve Výškovicích, Zábřehu, Hrabůvce 
nebo na Dubině se s ohledem na řadu výhod zkrátka vyplatí. 
Jednou z  nich bude také předprodej vstupenek v  dárkovém 
balení na červnové Slavnosti Jihu, a to v rámci Vánoc na Jihu na 
Náměstí Ostrava-Jih i ve Vánočním městečku.

Ročník 2026 bude programově opravdu velmi atraktivní 
a vzhledem k omezené kapacitě pro vstup doporučuji si lístky 
zajistit co nejdříve, protože po zveřejnění všech vystupujících 
se jejich cena zvýší a  vstupenky zmizí. Pro vás minimálně do 
března však cena zůstává stejná, tedy 200 korun na den. Od 
ledna lze navíc uplatnit slevu prostřednictvím Corrency ve výši 
50 procent. Děti do 16 let věku si opět budou moci slavnosti užít 
bezplatně, ale i pro ně je třeba si vyzvednout včas bezplatnou 
vstupenku.

Na vše, co by stálo za vaši pozornost, je tento úvodník krátký, 
ale to nevadí. To podstatné najdete na dalších stránkách Jižních 
listů nebo sociálních sítích obvodu. A pokud ne, napište mi, co 
dalšího vás ohledně života v našem obvodu zajímá.

S přáním příjemného podzimu
Martin Bednář 

starosta a senátor

BUDOUCNOST ÚZEMÍ OBCHODNÍHO 
CENTRA ODRA VE VÝŠKOVICÍCH

O prodeji malých částí měst-
ských pozemků v lokalitě býva-
lého obchodního centra Odra, 
které potřebuje společnost Lidl 
k výstavbě jednopodlažní pro-
dejny, rozhodli zastupitelé.

„Do konce roku 2027 je Lidl 
povinen zajistit u  příslušného 
stavebního úřadu povolení zá-
měru výstavby prodejny a  do 
tří let stavbu kolaudovat,“ řekl 
starosta Martin Bednář.

Co se stane, když obchodní 
řetězec své závazky nesplní?

„Zastupitelé rozhodli, že 
pokud společnost prodejnu 
nepostaví, všechny pozemky 
koupí obvod a v co nejkratším 
čase bude řešit využití lokality, 
například pro výstavbu poly-
funkčního objektu s  byty,“ do-
plnil Bednář.

Lidl, který je vlastníkem vět-
šiny pozemků v této lokalitě už 
od roku 2021, v  rámci stavby 
vybuduje i 76 parkovacích míst, 
která budou určena obyvate-
lům okolních domů.

ÚPRAVA ROZPOČTU MÍŘÍ NEJEN 
DO MODERNIZACE ŠKOL

Zastupitelé schválili čtvrtou 
úpravu rozpočtu pro letošní 
rok. Část peněz z  rozpočtové 
rezervy se nyní využije na mo-
dernizaci škol.

Základní a  Mateřská škola 
Mitušova v  Hrabůvce projde 
zásadní změnou odborných 
učeben. Náklady projektu do-
sahují 9,97 milionu korun, z če-
hož 8,47 milionu korun pokryje 
dotace z  Operačního progra-
mu Spravedlivá transformace.

„Protože ta bude vyplace-
na až po dokončení projektu, 
obvod předfinancuje celou 
částku a  škole ji poskytne 
formou návratné finanční vý-
pomoci,“ řekla místostarostka 

Martina Jarošková. Tento krok 
umožní, aby práce mohly začít 
okamžitě.

Kromě toho obvod přispí-
vá také vlastními prostředky, 
takzvanou spoluúčastí z  roz-
počtu zřizovatele, což předsta-
vuje 1,5  milionu korun. Částka 
pokrývá investiční výdaje ve 
výši 1 006  milionu korun na 
vybavení učeben a nákup tech-
nologií. Neinvestiční výdaje 
ve výši 491 tisíc korun půjdou 
na pomůcky, drobné vybave-
ní i  technické zajištění výuky. 
„Tyto prostředky jsou zajištěny 
převodem z  rozpočtové rezer-
vy,“ uvedla vedoucí odboru 
financí Kateřina Bláhová.

ZUBNÍ AMBULANCE PŘIJÍMAJÍ PACIENTY
Ještě tisíc volných míst je 

k  dispozici pro obyvatele Jihu 
v  zubních ordinacích G-Centra 
v Zábřehu. 

Žádosti o registraci je možné 
podat osobně od 13. do 17. říj-
na, a to vždy od 8 do 18 hodin 
v  předsálí obřadní síně radnice 
v  Horní ulici 791/3 v  Hrabůvce. 

S sebou je třeba přinést občan-
ský průkaz a kartičku pojištěnce. 

„Podmínkou registrace je 
absence zubní péče a  řádné 
zdravotní pojištění,“ řekl sta-
rosta Martin Bednář.

Formulář a  další informace 
jsou na webových stránkách: 
ovajih.cz.
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11. října

DVACÁTÝ ROČNÍK FESTIVALU DŘEVA LÁKÁ DO BĚLSKÉHO LESA
Bělský les v  Zábřehu ožije 

už po dvacáté tradicí, řemes-
ly i  zábavou pro celou rodinu. 
Festival Dřeva  – Den v  lese, 
který se koná v sobotu 11. října, 
nabídne dřevorubeckou show, 
při níž elita předvede přese-
kávání kmenů, práci s  obřími 
pilami i kácení stromu ve výšce.

„Lesní zóna otevře svět ře-
mesel a dřeva návštěvníkům, 
kteří si vyzkoušejí práci s  ná-
řadím, projdou dětskou stezku 
nebo se svezou v  koňském 
taxi,“ řekl ředitel společnosti 
Ostravské městské lesy a zeleň 

Vladimír Blahuta. Chybět ne-
budou dřevosochaři, sokolnic-
ká show či jarmark tradičních 
výrobků.

Lesy ČR a  odborné školy 
představí, jak les chránit. O hu-
dební kulisu se postarají cimbá-
lová muzika Veselky, legendární 
Rangers – Plavci a Michal Tučný 
Revival Band. Pod mottem Učit 
se o lese, v lese!!! se tak Bělský 
les stane místem, kde se setká 
příroda, tradice a dobrá nálada. 

Akci finančně podpořil také 
městský obvod Ostrava-Jih. 
Více na: festivaldreva.cz.

18. října

BENEFIČNÍ BĚH UMOŽNÍ PÉŤOVI A VOJTÍŠKOVI NÁVRAT DO PŘÍRODY
Rodina Macejíkova miluje 

hory a  společné výlety, ale 
jejich synové čelí náročným ži-
votním zkouškám.

Vojtíšek má dětskou mozko-
vou obrnu, Péťa bojuje s agre-
sivním nádorem mozku. Rodina 
neztrácí víru, chlapci však po-
třebují speciální vozíky.

Proto vznikl charitativní běh 
s  názvem Běžíme pro Péťu 
a  Vojtíška, který se uskuteční 
18. října u kostela Sv. Ducha ve 
Výškovické ulici v Zábřehu.

„Výtěžek pomůže pořídit te-
rénní vozík s  elektropohonem, 
aby bratři mohli znovu sdílet to, 
co je pro ně nejcennější, chvíle 
v přírodě,“ řekl starosta Martin 

Bednář, pod jehož záštitou se 
akce koná.

Program začne ve 13 hodin 
registrací, v  15.30 odstartuje 
dětský a  bezbariérový závod. 
V 16 hodin se na pěti a deseti-
kilometrovou trať vydají běžci, 
mezi nimiž nebude tradičně 
chybět ani vítěz fotbalové Ligy 
mistrů a  bývalý hráč Baníku 
Ostrava Marek Jankulovski. Po 
vyhlášení výsledků v  18 hodin 
bude následovat slavnostní 
ohňostroj. 

Rodinu podpořili i  návštěv-
níci  Svatováclavských pivních 
slavností v rámci charitního če-
pování. Více informací zájemci 
najdou na: behpro.cz.

14. října

TURNAJ V KRÁLOVSKÉ HŘE O POHÁR STAROSTY JE ZA DVEŘMI
Šachoví nadšenci se mohou 

těšit na již osmý ročník oblíbe-
ného turnaje O  pohár starosty 
Jihu. Zápasy této královské 
hry odstartují v  úterý 14.  října 
v 8.30 hodin v K-TRIO, ulice Dr. 
Martínka 1439/4 v Hrabůvce.

Stejně jako v  předchozích 
letech se bude soutěžit ve čty-
řech kategoriích. „Do hry se 
mohou zapojit předškoláci, žáci 
základních i  víceletých střed-
ních škol a  také neregistrovaní 
šachisté starší šestnácti let,“ 
uvedl starosta Martin Bednář. 
Podmínkou pro všechny účast-

níky je, že každý z nich musí mít 
trvalé bydliště v obvodu.

Na vítěze čekají hodnot-
né ceny. Startovné se neplatí. 
Zájemci se mohou přihlásit 
do 9.  října na adrese: olga.
kocinakova@kulturajih.cz . 
Šachový turnaj: O  pohár sta-
rosty Ostravy-Jihu pořádá 
Kulturní zařízení Ostrava-Jih ve 
spolupráci se spolkem Ostrava 
Chess, který každoročně or-
ganizuje mezinárodní šachové 
klání Ostravský koník. Více in-
formací je na webových strán-
kách: kulturajih.cz.

www.ovajih.cz
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LIDÉ SE MOHOU VYJÁDŘIT K VÝSTAVBĚ VE VÝŠKOVICÍCH

Obvod ve spolupráci s měst-
ským ateliérem MAPPA sbírá 
podněty obyvatel Jihu pro roz-
voj okolí ulice Staňkova. V této 

části Výškovic by v  budoucnu 
měla vzniknout nová zástavba 
a  v  souvislosti s  ní se promění 
i přilehlá veřejná prostranství.

„Dlouhodobě vnímáme, že 
je potřeba připravovat podmín-
ky pro vznik kvalitního bydlení. 
Podle urbanistů je tato lokalita 
pro výstavbu bytových domů 
vhodná a zároveň je také atrak-
tivní pro investory,“ řekl místo-
starosta Radim Ivan.

Studie přinese dlouhodobý 
plán rozvoje území. Zabývat se 
bude určením ploch, které jsou 
pro novou výstavbu vhodné, 
ale také tím, co mohou nové 
objekty přinést současným 
obyvatelům – například služby 
a  vybavenost, které v  místě 
chybí. Studie rovněž navrhne 
koncepci veřejných prostran-
ství a neopomene ani frekven-
tovaná témata zeleně, dopravy 
a parkování.

„Pokud chceme zachovat 
počet obyvatel Ostravy a záro-
veň dlouhodobě udržet úroveň 
jejích služeb a  vybavenosti, je 
důležité, abychom nerozšiřova-
li město do krajiny, ale naopak 
využívali vhodné plochy uvnitř 
zastavěného území,“ uvedl On-
dřej Vysloužil, ředitel MAPPA.

Městský obvod Ostrava-Jih 
společně s  ateliérem MAPPA 
proto připravují setkání s  oby-
vateli obvodu, které se uskuteč-
ní v  úterý 14.  října od 17 hodin 
ve školní jídelně Základní školy 
Šeříková.

„Během zhruba dvou hodin 
budou mít účastníci prostor 
podělit se o  své zkušenosti, 
potřeby, názory i podněty,“ řekl 
Vysloužil.

OBVOD INVESTUJE DO PARKOVIŠŤ
Šestnáct šikmých a osm kol-

mých parkovacích míst, z  toho 
dvě pro lidi s  tělesným posti-
žením, bylo nově vybudováno 
u domu Čujkovova 36.

Bezpečný a  pohodlný pří-
stup k  jednotlivým stáním 
zajišťuje nově vybudovaný 
chodník, který zároveň plynule 
navazuje na stávající chodník 
ve  Svazácké ulici. Komunikace 
pro pěší i parkovací plochy jsou 
zhotoveny z  odolné betonové 
zámkové dlažby.

Stavba byla dokončena 
v  rekordním čase, a  to za 66 
dní. Celkové náklady dosáhly 
3,35  milionu korun a byly hra-
zeny z rozpočtu obvodu.

CORRENCY SE OD LEDNA ZVÝŠÍ NA PATNÁCT SET KORUN
Druhá vlna letošního projek-

tu Corrency, který pomáhá ro-
dičům financovat volnočasové 
aktivity dětí do 15 let, je z důvo-
du naplnění kapacity ukončena.

„Zájem rodičů nás těší 
a v příštím roce proto naváže-
me na úspěch projektu novou 
etapou, v níž se částka příspěv-
ku zvýší z dosavadních tisíc na 
patnáct set korun,“ řekl staros-
ta Martin Bednář.

Kapacita druhé etapy Cor-
rency se naplnila během pou-

hých čtyř dnů, kdy se přihlásil 
maximální počet dvou tisíc dětí. 
Další registrace tedy již nejsou 
možné.

Registrovaní mohou svůj 
příspěvek využít u  zapojených 
poskytovatelů služeb až do 
15. prosince letošního roku. Nej-
častěji je příspěvek využíván ve 
střediscích volného času, v Aso-
ciaci Tom Krokodýl, v  Sareze 
Ostrava a dále pak v dalších klu-
bech, například ve fotbalovém, 
florbalovém či tanečním.

V BÝVALÉ HASIČÁRNĚ 
SÍDLÍ STRÁŽNÍCI

Městská policie Ostrava se 
přesouvá do nových prostor 
v objektu hasičárny v ulici Ha-
sičské v Hrabůvce. 

Tento krok je součástí dlou-
hodobé strategie města za-
měřené na prevenci kriminality 
a zvyšování bezpečnosti.

Od 1. října se v objektu na-
cházejí dvě nová pracoviště  – 
dohledové kamerové, které 
přesídlilo z  ulice Zámecké 
v  Moravské Ostravě, a  úsek 
prevence z  ulice Výškovické 
v  Zábřehu. Pracoviště byla 
vybrána s ohledem na náročné 
technické i  prostorové poža-
davky a  dostupnost daného 
místa.
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

CHODNÍKY V NOVÉM
Obvod pokračuje v  opravách 

chodníků. Jen v Hrabůvce a na Dubině 
bude letos za čtyřicet milionů korun 
obnoveno nejméně osm ulic. Zhotovi-
telem je firma Jankostav, s níž radnice 
uzavřela rámcovou smlouvu na dva 
roky. Většina chodníků získá nový 
asfalt, jehož pokládka je rychlejší než 
v případě zámkové dlažby, a umožní 
tak co nejrychleji nabídnout pohodl-
nou chůzi co největšímu počtu lidí.

FOTOSOUTĚŽ
Výhercem fotosoutěže se stal za 

snímek Kachny Maksym  Sheludko. 
Snímek pořídil v  Bělském lese a  od 
redakce Jižních listů získává odměnu 
v podobě dárkových předmětů. Sou-
těž samozřejmě pokračuje i v dalších 
měsících. Jedinou podmínkou je, 
aby se fotografie opět vztahovala 
k  městskému obvodu Ostrava-Jih. 
Stačí, když ji autor pošle na e-mail: 
fotosoutez@ovajih.cz.

VÝVOJ DUBINY
Fotopřednáška o historii nejmlad-

šího panelákového sídliště v Ostravě 
se bude konat ve středu 15. října v Ko-
morním klubu od 18 hodin. Kronikář 
městského obvodu Ostrava-Jih Petr 
Lexa Přendík a  panelákový badatel 
Martin Lipták diváky provedou vý-
vojem Dubiny a Bělského Lesa, které 
vznikaly v 80. a 90.  letech minulého 
století. Pozornost bude věnována 
i proměnám občanské vybavenosti.

KNIHA O JUBILEJNÍ
Křest knihy Jubilejní Romany Va-

verové se koná 2.  října od 18 hodin 
v sále Komorního klubu v Hrabůvce. 
Předtím se od 17.30 hodin uskuteční 
komentovaná vycházka po Jubilej-
ní kolonii. Součástí programu bude 
také projekce digitalizovaného filmu 
z roku 1928, zachycujícího slavnostní 
předání kolonie dělníkům Vítkovic-
kých železáren. Kniha je k  dostání 
v knihkupecké síti.

AUTORSKÁ VÝSTAVA
Rodačka z Jihu Bara Malek před-

staví svou první autorskou výstavu 
s  názvem In Blue. K  vidění bude od 
1. října do 30. listopadu v K-TRIO. Ma-
lek tvoří převážně akrylem na plátno 
i papír. Do děl často zapojuje paste-
lové křídy, špachtle a zlaté detaily. In-
spirací jsou jí především barvy moře 
a oblohy, jejich proměnlivost, hloub-
ka a  volnost. Výstava autorčiných 
prací je částečně prodejní.

PIANA V ULICÍCH
Pět klavírů, které dosloužily v Ma-

teřské škole Harmonie v  Hrabůvce, 
našlo nový život na rušných místech 
Jihu. Radnice je tam umístila v rámci 
projektu Piana v  ulicích, aby kolem-
jdoucí mohli na nevyužité nástroje 
spontánně hrát a přinášet tak hudbu 
i  radost do veřejného prostoru. Na 
snímku na titulní straně hraje kla-
víristka Marcela Novotná na Náměstí 
Ostrava-Jih.

www.ovajih.cz
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RADNICE VYMEZILA STRATEGICKÉ POZEMKY
Městský ateliér prostorového plánování a architektury (MAPPA) zpracoval ve spolupráci s obvodem možnosti prostorové-
ho řešení nové zástavby na vybraných plochách. Bylo vytipováno jedenáct lokalit. Jih je tak prvním městským obvodem, 
který bude mít na svém území vymezeny strategické pozemky, které budou sloužit k jednání s možnými investory.

Aby se lidem v obvodu dobře žilo, je dů-
ležité jim nabídnout nejen dostupné a kom-
fortní bydlení, ale i  to, aby mohli využívat 
veřejný prostor mezi budovami, pohodlně 
se přesouvat z místa na místo a cítit se bez-
pečně. Podle všech dat je zřejmé, že lidé 
z  Jihu nejčastěji odcházejí zejména kvůli 
nedostatku kvalitního bydlení.

Nejčastěji odcházejí ekonomicky silnější 
obyvatelé, což má přímý dopad na rozvoj 
celého obvodu.

„Pokud chceme, aby Jih rostl, musíme 
stavět nové domy, v nichž budou zakompo-
novány zelené prvky, a nabídnout moderní 
byty pro rodiny i jednotlivce,“ řekl starosta 
Martin Bednář.

Stejně velkým problémem je nedo-
statek služeb pro obyvatele. Přízemí 
domů – partery – jsou často prázdné a bez 
obchodů, kaváren či provozoven, které 
by dělaly sídliště živější a  pohodlnější pro 
každodenní život.

Proto dnes platí, že každý nový projekt 
by měl být polyfunkční. Nejde jen o  byty, 
ale i o služby, školy, v případě větších pro-
jektů také o  kanceláře či coworkingové 
prostory. Denně totiž z Jihu odjíždí za prací 
jinam přes třicet tisíc lidí. „To chceme zvrá-
tit. Náš obvod má mít práci, bydlení i služby 
na dosah, aby tu lidé chtěli zůstat a prospe-
rovat,“ doplnil místostarosta Radim Ivan.

Tématu se budeme věnovat v  dalším 
čísle Jižních listů.

LOKALITA – FRANTIŠKA FORMANA
	» Poloha: Dubina, vedle školy a obchodního centra
	» Význam: nový předprostor školy + možnost smíšené městské 

zástavby
	» Regulace: 4+1 podlaží, max. 14  m, aktivní parter, zachování 

stromořadí

LOKALITA – HORNÍ
	» Poloha: Dubina, u sportovní haly a Alberta
	» Význam: propojení Horní × Dubina, možnost bytových domů 

s občanskou vybaveností
	» Regulace: 8 podlaží, max. 26  m, prostupnost blokem, aktivní 

parter

ILUSTRAČNÍ SCHÉMA NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Františka Formana

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY

Základní škola 
Františka Formana 

Albert Dubina

Hangár Dubina

Integrované výjezdové 
centrum Ostrava - Jih

4+1

Smyčka Dubina

ILUSTRAČNÍ SCHÉMA NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Horní

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY
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LOKALITA – VÝŠKOVICKÁ
	» Poloha: u hlavní dopravní tepny sídliště Zábřeh
	» Význam: silná viditelnost, ideální pro bydlení v bytových domech
	» Regulace: podmínky zatím nebyly zpracovány

LOKALITA – PLZEŇSKÁ
	» Poloha: Zábřeh, poblíž Plzeňské ulice
	» Význam: rozvojová plocha pro bytové domy s parterem
	» Regulace: 7 NP / 25 m, aktivní parter, prostupnost blokem

LOKALITA – ČUJKOVOVA
	» Poloha: centrum Zábřehu, poblíž Náměstí SNP a Vodního areálu Jih
	» Význam: navazuje na revitalizaci náměstí, propojení veřejných 

funkcí a bydlení
	» Regulace: 4–5 podlaží, max. 18,3 m, nutná přeložka sítí, stromo-

řadí, chodník za blokem

LOKALITA – TLAPÁKOVA
	» Poloha: Hrabůvka, u Kulturního domu K-Trio a polikliniky
	» Význam: doplnění městského centra Hrabůvky, nové bydlení 

s občanskou vybaveností
	» Regulace: 12 podlaží / 36  m, zachování stromořadí, propojení 

podél ulice Tlapákovy

ILUSTRAČNÍ VIZUALIZACE NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Plzeňská

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY

ILUSTRAČNÍ SCHÉMA NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Čujkovova

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY

Náměstí SNP

Vodní areál Jih

Čujkovova

ILUSTRAČNÍ SCHÉMA NOVÉ ZÁSTAVBY

Pozemek: Tlapákova

Veronika Tomíčková

POTENCIÁL ZÁSTAVBY

Poliklinika Hrabůvka

Kulturní dům  K-trio

Josefa Kotase

www.ovajih.cz
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NOVÉ PROJEKTY A PŘÍLEŽITOSTI PRO DUBINU I ZÁBŘEH
Sportovní centrum na Dubině prochází největší rekonstrukcí za poslední roky. Na Čujkovově ulici vyrostlo nové parko-
viště. Mateřské školy se zateplují a další velké investice jsou na cestě. Podchody, bytové domy i veřejná prostranství 
v Zábřehu a na Dubině dostávají novou podobu, připravují se projekty sociálních služeb, rekonstrukce ulic i obnova kina 
Luna. Místostarosta pro investice Jiří Stráník popisuje, co se už podařilo dokončit, co se aktuálně realizuje a jaké změny 
čekají Jih v příštích letech.

1.	 Čemu jste se v posledních měsících na 
svých úsecích, jako jsou výstavba a soci-
ální péče, nejvíce věnoval?

V  letních měsících, v  období vrcholné 
stavební sezony, jsem se přirozeně nejvíce 
věnoval naší letošní největší a  nejnáklad-
nější investiční akci, kterou je rekonstrukce 
sportovního centra na Dubině. 

Kromě běžné operativy realizační tým 
řešil množství problémů spojených zejmé-
na s  problematickou kvalitou prací zhoto-
vitele haly z  roku 2005, kdy jsme oproti 
předpokládanému rozsahu byli nuceni 
nechat odstranit prakticky všechno kromě 
základní nosné konstrukce. 

Věřím, že všichni tito kostlivci ve skříni, 
jak se říká, už byli nalezeni a  firma bude 
moci s plným nasazením pracovat na nové 
podobě haly.

2.	 Když se už bavíme o investicích, které 
projekty jste v  uplynulém období do-
končili? Co nového se v  obvodu začalo 
realizovat?

Dokončili jsme nové parkoviště v  Zá-
břehu na ulici Čujkovova 36 s  kapacitou 
třiadvaceti míst a  zateplení spojovacích 
chodeb i  pavilonů v  mateřské škole sídlící 
v ulici Mjr. Nováka v Hrabůvce. Konečně se 

nám podařilo zkolaudovat akce z minulého 
roku, kdy byl stavební úřad v podstatě pa-
ralyzován nepřipraveným zavedením nové-
ho stavebního zákona.

Zahájili jsme dvě velmi významné, ná-
kladné a technicky obtížné investiční akce. 
Jedná se o  rekonstrukci podchodu na 
tramvajové zastávce Hulvácká v  Zábřehu 
za osmnáct milionů korun a  revitalizaci 
bytových domů v  ulici Františka Formana 
32 a 34 na Dubině za devětadvacet milionů 
korun. Měsíc už pracujeme na rozšíření par-
koviště v ulici Komarovově.

3.	 Které investiční akce připravujete na 
další roky?

Ve fázi projektové přípravy máme ně-
kolik velkých a  významných projektů. Jde 
především o  výstavbu nového objektu 
centra sociálních služeb, komplexní rekon-
strukci komunikace v  ulici Podhájí, první 
etapu rekonstrukce ulice Horymírovy či 
obnovu ulice U lesa. 

Chystáme také revitalizaci bytových 
domů v  ulici Františka Formana 28 a  30, 
v ulici Horní 100 a  102 a dále rekonstrukci 
objektu Kina Luna včetně předprostoru. 
Nezapomínáme na veřejná prostranství 
a zeleň. Rád bych ještě připomněl, že v příš-

tím roce budeme realizovat úpravu parčíku 
a pietního místa v ulicích Adamusova a Kle-
gova. A připravujeme také realizaci rekon-
strukce hřiště u Základní školy Srbská.

+1	 Prozraďte, co vás v  současné době 
nejvíce těší?

Jako místostarosta pro oblast investic 
mám to štěstí, že mohu být součástí kon-
krétních změn, které zlepšují běžný život 
obyvatel naší městské části. Mám radost 
z každé dokončené investice, která zvyšuje 
komfort života našich obyvatel, z každého 
projektu, který se podaří dotáhnout do 
konce, ať už jde o opravené základní školy 
a  školky, nové chodníky, modernizovaná 
sportoviště nebo revitalizaci veřejných 
prostranství. 

Jsem spokojen, když se nám daří dokon-
čovat projekty včas, kvalitně a  v  souladu 
s  potřebami občanů. Vážím si také spo-
lupráce s  týmem lidí, kteří sdílejí se mnou 
stejný cíl – dělat z Jihu ještě lepší místo pro 
život. Zároveň jsem přesvědčen a věřím, že 
náš obvod je atraktivním a příjemným mís-
tem pro život i do budoucna.

Služba občanům, to je slib, který jsem 
dal před volbami v  roce 2022 a  moc mě 
těší, že se mi jej daří plnit.

V osobním životě je mým velkým koníč-
kem příroda. Rád chodím po lesích, pozná-
vám nová místa v okolí, jen tak se častokrát 
zastavím a  vnímám klid, který mi krajina 
nabízí. Další moje vášeň je četba. Knihy 
mi neposkytují pouze skvělou možnost 
odpočinout si, ale jsou i  zdrojem nových 
myšlenek. K tomu velmi rád chodím také na 
chytrý kvíz, ale nejvíc mě těší čas strávený 
s rodinou, přáteli a kamarády. 

A  to nejdůležitější nakonec, mám ob-
rovskou radost z času, který mohu trávit se 
svými vnoučaty. Jejich energie, zvědavost 
a  upřímnost mi neustále připomínají, co 
je v  životě opravdu důležité. Díky nim se 
učím vnímat svět z jiné perspektivy a nikdy 
neztrácet smysl pro humor. Pevně věřím 
tomu, že jen spokojený člověk může dělat 
svou práci dobře a s nasazením.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
občanům za důvěru, podporu a  zpětnou 
vazbu, kterou mi dávají. Práce pro obec je 
pro mě ctí, ale zároveň závazkem dělat vše 
pro to, abychom se společně cítili dobře, 
bezpečně a byli zde na Jihu doma.
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Bezbariérový přístup po ukončení 
rekonstrukce podchodu pod Plzeň-
skou ulicí bude na zastávce Hulvácká 
zajištěn jedním nově postaveným 
výtahem. 

Hodnota uzavřené smlouvy o dílo na revitalizaci domů 
v ulici Fr. Formana č. 32 a 34 na Dubině činí 29 milionů 
korun.

Parkoviště na ulici Komarovova 
v  Ostravě-Zábřehu bude rozšířeno 
o  21 parkovacích míst (z  toho 3 pro 
osoby se zvlášť těžkým postižením) 
nákladem 3,7 milionu korun.

Lezecká stěna v  ulici Zdeňka Cha-
labaly, která bude postavena v  rámci 
participativního rozpočtu, bude vyso-
ká 10 metrů.

V  rámci investiční akce s  názvem 
Rekonstrukce parkové zeleně mezi 
ulicemi Mjr. Nováka a  Krestová bude 
vysazeno 77 stromů, 178 keřů a  225 
trvalek, což je dohromady 480 rostlin.
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ZP=257,10

SKRÝVKA ORNICE V TL. 100 MM

ROSTLÝ TERÉN

ZHUTNĚNÝ ZÁSYP ZEMINOU

DOPADOVÁ PLOCHA:

SKRÝVKA ORNICE V TL. 100 MM

KAČÍREK      400 mm
GEOTEXTILIE
ROSTLÝ TERÉN

ŽLB ZÁKLADOVÝBLOK  BETON C25/30   1200 mm
PODKLADNÍ BETON C15/20                             50 mm
ZHUTNĚNÝ ŠTĚRKOVÝ PODSYP                 200 mm
ROSTLÝ TERÉN, UPRAVENÁ PLÁŇ

OSP, OKAPNICE
LEPENKA

PŘIBLIŽNÝ TVAR
PŘESNÉ ROZMĚRY NEZNÁM

PŘEVIS - PLOCHA 47 M2

OBOUSTRANNĚ POLAMINOVANÁ PŘEKLIŽKA
tl. 18 mm   +  ÚCHYTY

OCEL. KONSTRUKCE
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Šárka Hrbková
Zodp. projektant:

Ing. Miroslav Pytel
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Obsah

Investor

Místo stavby
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Kreslil:Vypracoval:

Ing. Vlasta Vargová

Číslo výkresu:Měřítko:

Zak. číslo

Datum

Stupeň DSP

SMO MOb Ostrava - Jih, Horní 791/3, Ostrava - Hrabůvka

parc. č. 126/1, k.ú. Dubina u Ostravy

LEZECKÁ STĚNA
květen 2025

XXI/2025

D. Architektonicko-stavební řešení
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Pytel
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Radnice vymezila strategické pozemky, které budou sloužit k jednání s možnými investory. Je jich jedenáct. Jak si myslíte, 
že by s nimi měl obvod naložit?

Pavlína Polášková
Piráti

Musíme mít definovány po-
třeby, které obvod má. Podle 
nás třeba chybí kvalitní a  do-
stupné bydlení pro mladé lidi. 
Pokud prodáme pozemky pro 
bytové domy, kde budou pri-
márně investiční byty, celku 
to prospěch nepřinese. Jistě je 

vítáno každé zdravotnické a za-
řízení pro sociální služby, které 
budou dostupné širší veřejnos-
ti. Investor, který by postavil 
bazén a  lidé by nemuseli ces-
tovat do Poruby nebo centra, je 
rovněž vítán. Stejně jako tech-
nologický startup, škola, prostě 
investor, který do obvodu při-
vede nové lidi. Každopádně ale 

nesmíme zapomínat na to, že 
každá stavba přináší i negativní 
jevy jako problémy s dopravou 
nebo novým fungováním loka-
lity a naší snahou by mělo být je 
eliminovat nebo výrazně snížit, 
abychom nesnižovali kvalitu ži-
vota stávajícím obyvatelům.

Ivona Klímová
SPOLU

Strategické pozemky jsou 
důležitým nástrojem pro rozvoj 
každého města, tedy i  našeho 
obvodu. 

Nejde jen o to, co na těchto 
pozemcích vyroste dnes, ale jak 
budou sloužit generacím v bu-
doucnu. Prioritou je dostupné, 

ale i kvalitní bydlení pro všech-
ny generace, od mladých lidí až 
pro seniory. 

Stejně důležitá je také ob-
čanská vybavenost - kvalitní 
služby, školy, školky, zdravotní 
péče, prostory pro podnikání, 
sport a kultura, veřejné prosto-
ry s dostatkem zeleně - vše, co 
z  našeho městského obvodu 

dělá místo, kde chtějí lidé žít 
a trávit svůj volný čas. 

Zdeněk Hűbner
Ostravak

Strategický pozemek je 
územně či jinak určen k  re-
alizaci zásadních projektů 
s  dlouhodobým dopadem na 
rozvoj určité oblasti. Má být 
určen k účelům, jež mají klíčo-
vý význam pro komunitu nebo 
obvod díky své poloze, velikosti 

nebo územně plánovací funk-
ci. Všechny dispozice s  těmito 
pozemky musí být především 
včas zveřejňovány, posuzová-
ny zastupitelstvem a  podléhat 
veřejné kontrole. Minimalizoval 
by se tak prostor pro spekula-
ce, korupci a neefektivní naklá-
dání. U strategických pozemků 
je nutné, aby byl vždy zacho-

ván veřejný zájem. Důležité 
je omezit zcizování klíčových 
pozemků. Pozemky pro ve-
řejná prostranství, zeleň nebo 
infrastrukturu neprodávat, ale 
ponechat ve vlastnictví města 
a zachovat jejich veřejné užívá-
ní a dlouhodobou hodnotu pro 
občany.

Petr Takáč
SPD

Při nakládání se strategic-
kými pozemky městského ob-
vodu Ostrava-Jih je zapotřebí 
vždy vyhovět co největšímu 
počtu lidí. A  také je nezbytné 
dohlédnout na to, aby se na 
pozemcích vytvořila zařízení 
s dlouhodobým potenciálem. 

V tomto ohledu je mimořád-
ně důležité pokaždé a  v  před-
stihu informovat zejména 
obyvatelstvo dané lokality 
a  prodiskutovat s  ním veške-
ré budoucí zájmy a  záměry, 
případně provést průzkum 
veřejného mínění o  potřebě 
občanské vybavenosti, parko-
vacích míst či o  jednotlivých 

a konkrétních požadavcích na 
výstavbu nových kulturních, 
sportovních či jiných zařízení.

Josef Zajíc
ANO 2011

Nakládání se strategický-
mi pozemky obvodu závisí 
na konkrétních cílech, roz-
vojových plánech, finanční 
situaci a  potřebách obyvatel. 
Obvod postupuje systematic-
ky a  transparentně v  souladu 
s  urbanismem a  péčí řádného 

hospodáře. Myslím si, že je 
dobře nastavena dlouhodobá 
vize a územní plánování v sou-
ladu s územním plánem včetně 
definic priorit rozvoje jako jsou 
bydlení, veřejná vybavenost, 
zeleň a  jiné. Zaměřme se na 
podporu dostupného bydlení 
a veřejné infrastruktury včetně 
udržitelnosti a  veřejného pro-

storu. Obvod se stále rozvíjí, 
a proto hledá vhodné pozemky 
k tomuto rozvoji. Bude nějakou 
dobu trvat, než dojde k realiza-
ci, budeme o  tom diskutovat, 
ale aspoň víme, co chceme 
a k čemu směřujeme, a to je za 
mne hodně důležité.
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BÝVALÉ KINO VÍTEK OŽIJE DÍKY DIVADLU MÍR
Dlouhodobě chátrající budo-

va bývalého kina Vítek v  Hra-
bůvce se chystá na velký návrat 
do kulturního života. Tým Diva-
dla Mír se rozhodl proměnit pro-
stor na moderní divadelní scénu 
s názvem Divadlo Odeon.

Kino, které do roku 1999 
sloužilo veřejnosti, čeká roz-
sáhlá rekonstrukce. Jejím cílem 
je nabídnout nejen divadelní 
inscenace, ale i muzikály a další 
velkoformátové kulturní pro-
jekty. „Divadlo Odeon bude 
jakýmsi mezikrokem mezi 
stávajícím Divadlem Mír a  no-
vou scénou. Rozšíří kulturní 

portfolio naší značky a umožní 
pořádat projekty, které by se 
na menší scéně nevešly,“ uvedl 
principál Albert Čuba.

Po osmi letech od založení 
Divadla Mír jde o  další pokus 
oživit chátrající kulturní prostor 
a přinést život do místa, kde se 
dříve setkávali diváci kina Vítek.

Nový prostor nabídne mo-
derní technické vybavení a ote-
vře dveře nejen inscenacím 
Divadla Mír, ale i externím pro-
dukcím. Ostrava tak získá další 
scénu pro rozmanité kulturní 
zážitky, které mohou oslovit 
široké spektrum diváků.

MODERNÍ HŘIŠTĚ UMOŽNÍ SPORTOVÁNÍ 
VŠEM VĚKOVÝM SKUPINÁM

Hřiště u Základní školy Srb-
ská ve Výškovicích má v plánu 
zmodernizovat radnice. Práce, 
které začnou v  říjnu, by měly 
skončit v  dubnu příštího roku. 
Vyžádají si 17 milionů korun.

Areál bude sloužit nejen 
k  tělovýchovným aktivitám 
školy, ale také ke sportovní-
mu vyžití širokou veřejností. 
„Hřiště nabídne běžecký ovál 
se třemi a  sprinterskou dráhu 
se čtyřmi dráhami, fotbalové 
hřiště s  travnatým povrchem 
a  pevnými brankami i  prostor 
pro skok do dálky s  rozběhem 

a  vrh koulí,“ řekl místostarosta 
Jiří Straník s tím, že areál doplní 
zpevněné plochy z betonových 
dlaždic, posezení z  drátoštěr-
kových prvků, takzvaných 
gabionů s  dřevěnými sedáky 
a oplocení.

Před zahájením prací budou 
odstraněny stávající povrchy, 
betonové obruby, asfaltové 
chodníky, dvě schodiště a plot.

„Modernizace vytvoří bez-
pečný a  atraktivní prostor pro 
aktivní odpočinek všech ge-
nerací,“ uvedl vedoucí odboru 
investic Stanislav Šplíchal.

STRÁŽNÍCI POHLÍDAJÍ S BLÍŽÍCÍMI SE 
DUŠIČKAMI ZÁBŘEŽSKÝ HŘBITOV

Ačkoliv Památka zesnulých 
připadá na neděli 2.  listopadu, 
spousta lidí vyrazí na hřbitovy 
o něco dříve. Od soboty 25. říj-

na má proto i hřbitov v Zábřehu 
po dohodě s Technickými služ-
bami Ostrava-Jih prodlouže-
nou otevírací dobu, a  to až do 
neděle 2.  listopadu, konkrétně 
od 8 do 20 hodin.

Městští strážníci posílí bez-
pečnostní opatření v okolí hřbi-
tova od pondělí 27.  října až do 
neděle 9. listopadu. V jeho okolí 
se budou pohybovat v denních 
i nočních hodinách. „Pozornost 
zacílíme především na prevenci 
majetkové trestné činnosti, jako 
jsou osobní krádeže, odcizová-
ní věcí ze zaparkovaných aut 
či květinové výzdoby z hrobů,“ 
řekla mluvčí ostravské městské 
policie Helena Badurová.

PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA VYHLÁSILA
SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ MLÁDĚ

Šestnáctý ročník fotosou-
těže  Střední průmyslové školy 
stavební v  Zábřehu ve spolu-
práci s  Asociací středoškol-
ských klubů České republiky je 
vyhlášen. Hledá se nejkrásnější 
mládě.

„Soutěž je rozdělena na dvě 
kategorie. Pro děti a mládež do 
osmnácti let a  fotografy nad 
touto věkovou hranicí,“ uvedl 
Petr Seidler z průmyslové ško-
ly s tím, že autoři mohu posílat 
maximálně pět snímků. Ty musí 
být pořízeny fotoaparátem 
s  objektivem nebo mobilním 
telefonem. Mohou obsahovat 
úpravy, pokud nevedou k  vý-
razným změnám. 

Vítězové budou odměněni 
cenami, které si převezmou na 
vernisáži. Ta se bude konat na 
přelomu listopadu a  prosince 
v budově pořádající školy. 

„Autoři mohou snímky po-
sílat do konce října,“ doplnil 
Seidler. V  uplynulém roce se 
do klání přihlásilo zhruba dvě 
stě soutěžících, kteří zaslali 416 
fotografií. 

Záštitu nad akcí převzal 
hejtman Moravskoslezského 
kraje Josef Bělica a  starosta 
městského obvodu Ostrava-Jih 
Martin Bednář.

Více informací o  soutěži 
a pravidlech zájemci najdou na 
webu školy: stav-ova.cz.

ŽIVOT VČEL NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ
Na školní zahradě ZŠ Ju-

goslávská v  Zábřehu se začát-
kem léta objevily čtyři různoba-
revné včelí úly v rámci projektu 
Včelí mise, na který škola zís-
kala dotaci z Magistrátu města 
Ostravy.

„Díky spolupráci s  ochot-
ným včelařem z  Krmelína se 
podařilo pořídit jedno celé 
včelstvo a tři oddělky s mladý-
mi kladoucími matkami. Včely 
opylují květiny i stromy v okru-
hu až dvou kilometrů. Plánuje-
me využít úly i  pro projektové 
dny, kde se žáci dozvědí spous-
tu zajímavostí o  tomto užiteč-

ném hmyzu,“ řekl ředitel školy 
Petr Opletal s  tím, že ve škole 
působí také včelařský kroužek.

www.ovajih.cz
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JUBILANTI – ZÁŘÍ
Karel Čelouch .    .    .    .    .    .    .    .    .    95 let
Jaroslava Fousková  .    .    .    .    .    .    . 93 let
Adelheid Gazurková .    .    .    .    .    .    93 let
Alžběta Knapová .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Darka Šimoníková .    .    .    .    .    .    .    92 let
Jan Poloch  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 92 let
Zdeněk Lipový .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Miloslav Bareš  .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Ludmila Remeňová .   .   .   .   .   .   .  90 let
Jiří Zedníček .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Jaroslav Hradečný  .   .   .   .   .   .   .  90 let
Ludmila Macečková  .    .    .    .    .    .    . 85 let
Erika Klukavá .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
František Vilcsek .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Hana Drapáková .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Hana Pohlídalová  .    .    .    .    .    .    .    . 85 let

Bohumil Raška .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jaroslav Tekiela .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Irena Rošková  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Kristýna Klohsová .    .    .    .    .    .    .    85 let
Lubomír Martiník .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Janusová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Pavol Orsák  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Klára Novotná  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jaromír Hlinka .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jiřina Špičková .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Libuše Mesárošová .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marta Mikšaníková .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jarmila Březná .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Josef Stareček .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Karel Steinmetz  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Bohumil Krška .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Anna Valigurová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Brázda .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Hana Bilíková  .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Evička Runčáková .    .    .    .    .    .    .    80 let
Eva Kišová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Jiřík Tobiáš .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Maria Weiserová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jaromíra Steinerová  .    .    .    .    .    .    80 let
Veronika Siláková  .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Libuše Křížková  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ivo Vašica .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Štefan Veselý  .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Marie Maňásková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Danuše Muroňová .    .    .    .    .    .    .    80 let

Nikdy nebudete šťastní, pokud budete pokračovat v hledání toho, 
z čeho se štěstí skládá. Nikdy nebudete žít, budete-li hledat smysl života. 

— Albert Camus

BRALI SE PO ČTYŘECH MĚSÍCÍCH A JSOU SPOLU ŠEDESÁT LET

Šedesát let společného ži-
vota oslavili 13.  září v  obřadní 
síni radnice Ostrava-Jih man-

želé Čejkovi. Podle svých slov 
mají vztah plný úcty, respektu 
a pochopení.

Gabriela se s  Pavlem sezná-
mila v roce 1965, kdy byla svým 
zaměstnavatelem Tesla Bratisla-
va vyslána na služební cestu do 
Tesly v Rožnově pod Radhoštěm. 
A  tam se jí ujal právě budoucí 
manžel, který byl obchodním 
zástupcem společnosti. Vzpla-
nula jiskra a po čtyřech měsících 
se konala svatba. Manželský slib 
dvojice složila 30. října 1965.

„Nebylo to vždy lehké, 
máme rozdílné povahy a  pří-
stup k řešení problémů. To nás 
provázelo celý život. Měli jsme 
občas spory, ale krásných chvil 
bylo podstatně víc. Můžeme se 

spolehnout jeden na druhého,“ 
vylíčila Gabriela Čejková.

Manželé Čejkovi vychovali 
dva syny, Petra a Aleše. Jeden 
bydlí v Ostravě a druhý na Flo-
ridě. Na Jihu Gabriela a  Pavel 
bydlí od roku 2002. Největší 
radost jim dělají čtyři vnou-
čata: Matěj, Bartoloměj, Lucie 
a pravnučka Adélka.

„V  dnešní uspěchané době, 
je diamantová svatba opravdo-
vým klenotem,“ řekla Šárka Zu-
bková z odboru školství radnice 
Ostrava-Jih s  tím, že se obřad 
konal v  duchu První republiky, 
včetně kostýmů.

HODNĚ DŮLEŽITÁ JE SPOKOJENOST, ŘÍKÁ NEJSTARŠÍ JIŽANKA
Skromnost a  radost z  blíz-

kosti členů rodiny charakterizu-
jí Ludmilu Hlisníkovskou, která 
na sklonku července oslavila 
103.  narozeniny a  stala se tak 
nejstarší obyvatelkou Jihu.

„Raduji se ze svých vnoučat 
a pravnoučat. Mám jich dohro-
mady třináct a  věkový rozdíl 
mezi mnou a  nejmladším pra-
pravnoučkem je rovných sto 
let,“ usmívá se seniorka.

Vysokého věku se prý do-
žívá díky své spokojenosti. 
Posledních devatenáct let bydlí 
u své dcery v Hrabůvce a poblíž 
má byt i její syn. „Naše mamin-
ka nás rozmazlovala, vařila nám 
to, co jsme měli rádi. Teď jí to 

vracíme. Miluje hlavně omáčky 
a řízky,“ líčí dcera.

Ludmila Hlisníkovská celý 
život pracovala, ještě v  pěta-
sedmdesáti chodila uklízet do 
základní školy.

„Ráda pečovala o  druhé. 
Starala se o manžela, který byl 
v  závěru života upoutaný na 
lůžko, a  předtím i  o  jeho ma-
minku,“ říká dcera.

Oslavenkyni přišla pogra-
tulovat také místostarostka 
Martina Jarošková: „Děkujeme 
za krásný příklad životní síly 
a přejeme paní Ludmile za celý 
náš obvod pevné zdraví, klid, 
pohodu a mnoho dalších šťast-
ných chvil s rodinou.“

V minulém čísle zařádil novinářský šotek, který zaměnil dvě 
jubilantky.  Omlouváme se paní Ludmile Hlisníkovské i  její 
rodině a zveřejňujeme správný text.
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Blíží se fi nále jubilejního desátého ročníku participativního rozpočtu. 
Do hlasování na webu nasjih.cz se mohou zapojit všichni obyvatelé 
obvodu. Na výběr mají 31 nápadů na zpříjemnění života na Jihu.

Souběžně s hlasováním v participativním rozpočtu budou Jižané 
vybírat i jeden ze tří dvorů přihlášených do projektu s názvem 
Náš Jih za domem. Záměrem je nová podoba jednoho takového místa 
ve vnitrobloku obytných domů. Hodnota proměny může představovat 
až 10 milionů korun. Na přípravě vítězného projektu se vedle architektů 
budou podílet také sousedé z okolí, takže budou moci ovlivnit účel využití, 
budoucí vzhled i konkrétní prvky.

Fotografi e, ilustrační obrázky a popisy všech návrhů jsou k dispozici na 
webových stránkách: nasjih.cz. V říjnu budou také zveřejněna videa 
s představením autorů a jejich nápadů. Zájemci o více informací mohou 
kontaktovat koordinátorku Terezu Kašingovou prostřednictvím e-mailu: 
tereza.kasingova@ovajih.cz, nebo telefonního čísla: 720 952 981.

Hlasování na konci 
října rozhodne

Dvůr pro všechny sousedy
Lucie Hynčicová
Dvůr mezi ulicemi N. Frýda, 
V. Jiřikovského a J. Misky

Obnova tří propojených dvorů za domy 
v ulici N. Frýda. Cílem je vznik velkého 
prostoru, kde si na své přijdou sousedé 
hledající klid a odpočinek, rodiny s malými 
dětmi nebo skupiny, které chtějí zažít aktivní 
odpoledne společnou hrou.

Náš dvůr – naše rodina
Aleš Němec
Dvůr mezi ulicemi Svazácká, 
Jižní a Krasnoarmejců 

Projekt má za cíl obnovit a rozšířit možnosti 
pro sport a volný čas všech věkových skupin 
z komunity sousedů. Sportovci najdou prostor 
na opraveném hřišti, nejmenší děti místo 
pro hru a seniorům se vrátí před lety ztracená 
zábava i posezení.

Brusle bez kotrmelců, 
míče bez odskoků
Petr Medřík
Blok mezi ulicemi Dr. Šavrdy a Z. Chalabaly

Dvůr už má nejlepší roky za sebou. Dnes 
spíše připomíná adrenalinovou atrakci. 
V rámci obnovy se hřiště zbaví pastí na 
bruslaře, přibude klubovna ze stylového 
kontejneru a sousedský život se rozjede 
na plné obrátky.

Jak hlasovat?
• Hlasovat je možné od pondělí 27. října do neděle 9. listopadu. 

Zapojit se mohou obyvatelé Ostravy-Jihu starší 16 let, 
ale také ti, kteří mají k městskému obvodu bližší vztah.

• Hlasování probíhá elektronicky a udělené hlasy je třeba potvrdit 
prostřednictvím odkazu zaslaného na zadaný e-mail. Pokud 
zpráva s odkazem nepřijde, lze kontaktovat koordinátorku, která 
hlasování potvrdí.

• K dispozici jsou celkem 4 kladné (pozitivní) a 2 záporné 
(negativní) hlasy. Hlasující tak vyjadřují nejen podporu projektům, 
které jsou jim sympatické, ale případně i svůj nesouhlas 
s návrhem. Je však třeba udělit alespoň dva kladné hlasy, 
aby se dal některý z projektů označit negativně.

• Hlasující v projektu Náš Jih za domem mají k dispozici pouze 
jeden kladný hlas. Realizován bude dvůr, který získá nejvyšší 
počet hlasů.

Setkání autorů s prezentací návrhů 

se uskuteční ve středu 22. října 

od 18 hodin v Komorním klubu, ulice 

Velfl íkova 285/8 v Ostravě-Hrabůvce.

www.ovajih.cz
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Rovnovážné hřiště I D4
Petra Solarská
Hřiště za domem 
Františka Formana 233/23
3 000 000 Kč

Dětské hřiště s balančními lávkami, 
lanovými mosty, stezkami 
a dřevěnými překážkami pro rozvoj 
pohybu, rovnováhy, koordinace 
a zábavu dětí všech věkových 
skupin.

Psí pisoáry Jana Maluchy 
I D1
Věra Klimaniecová
Okolí domů Jana Maluchy 
č. 61, 59, 57 a 55
44 500 Kč

Psí pisoáry pomohou zamezit 
znečišťování a ničení fasád nově 
zateplených domů a snížit zápach 
moči v okolí. Pisoár může využít 
každý pejsek při venčení.

Parkour Indiánské 
hřiště I D5
Lukáš Hrmel
Plocha poblíž bývalého Indiánského 
hřiště v ulici Jana Maluchy 
2 000 000 Kč

Moderní sportovní prostor pro mládež 
a dospělé. Navržené prvky – různé 
výšky betonových zdí, kovové hrazdy 
a cvičební bedny – refl ektují potřeby 
pro trénink skoků, šplhu, rovnováhy 
a silové práce.

Pumptrack Indiánské 
hřiště I D6
Lukáš Hrmel
Plocha bývalého Indiánského 
hřiště v ulici Jana Maluchy
3 000 000 Kč

Dráha umožní bezpečné využití 
jak dětmi předškolního věku, tak 
mládeží i dospělými osobami na 
invalidním vozíku. Díky zaobleným 
vlnám a plynulé modulaci bude trať 
přístupná a atraktivní pro všechny.

Obnova hřiště a tribuny 
na schodech I D2
Zdenka Látalová
Asfaltová plocha se schody 
v ulici Jiřikovského a Kaminského 
2 000 000 Kč

Oprava velkého a poničeného hřiště 
a přilehlých schodů. Plocha s novým 
povrchem bude zase sloužit ke hrám 
a sportu. Přilehlé schody s novými 
deskami se stanou tribunou nebo 
zajímavým posezením.

Pavouk I D3
Zuzana Germanová
Vedle MŠ Františka Formana, 
vnitroblok Václava Jiřikovského
950 000 Kč

Návrh navazuje na loňský úspěšný 
projekt Zachraňme dinosaura. 
Letošní nápad má za cíl renovovat 
zchátralý urbanistický prvek 
v podobě pavouka a upravit okolí. 
Součástí je také tematická malba 
na zídkách.

Ostrava-Dubina 
a Bělský Les
12 návrhů 

Rozšíření workoutového 
hřiště I D7
Lukáš Hrmel
Plocha vedle nově zbudovaného 
sportoviště v ulici Jana Maluchy
1 000 000 Kč

Projekt se zaměřuje na rozšíření 
stávajícího workoutového 
hřiště o venkovní fi tness zónu 
s posilovacími stroji. Nové prvky 
budou umístěny v travnaté části 
sousedící s hřištěm.

Bezpečné hřiště 
pro nejmenší děti I D8
Lucie Hynčicová
Vnitroblok za domy v ulici 
Norberta Frýda 
3 000 000 Kč

Bezpečné venkovní hřiště doplněné 
o herní prvky pro miminka a malé 
děti, které v oblasti chybí. Hřiště 
využije okolní zatravněný terén, 
případně nerovnosti. Návrh počítá 
i s posezením pro rodiče a koše.
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Ostrava-Hrabůvka
 6 návrhů

Ostrava JIH Parade I D12
Daniel Jasník
Horní část ulice Horní, v místech, 
kde se koná Road Circus 
800 000 Kč

Unikátní hudební festival 
inspirovaný například berlínskou 
Love Parade. Festival se uskuteční 
formou průvodu za dvěma kamiony 
upravenými jako mobilní pódia, na 
nichž vystoupí multižánrové kapely 
a DJs.

Relaxační zóna 
Bělský Les aneb čerpání 
vitamínu D I D9
Ivana Nadkanská Gajdošíková
Travnatá plocha mezi ulicemi 
Chalabaly, Dr. Šavrdy a Plzeňskou
750 000 Kč

Travnaté plochy, kde se nacházejí 
workoutové hřiště, pumptracková 
dráha a lezecká stěna, doplní 
lavičky, stůl s lavicí, odpadkové koše 
a lehátka.

Pítko u hřiště I D10
Karel Žemba
Dětské hřiště mezi ulicemi 
B. Dvorského a B. Četyny
450 000 Kč

Teplých dnů každý rok přibývá, 
proto by na místech, kde se venku 
setkává více lidí, a hlavně dětí, 
mělo být k dispozici pítko pro rychlé 
osvěžení nebo ochlazení rukou 
a omytí obličeje.

For Chill 45 II I D11
Vladimír Štalmach
Zahrada ZŠ Františka Formana
3 000 000 Kč

Návrh navazuje na postupnou 
proměnu školní zahrady. 
Cílem projektu je modernizace 
nevyhovujícího asfaltového hřiště, 
které v současné době není plně 
využívané.

Kuličky na Jihu I H4
Barbora Marešová
Prostor za MŠ Klegova 
s využitím svahu
950 000 Kč

Vybudování venkovní kuličkové 
dráhy – barevného, hravého 
a bezpečného místa, kde si mohou 
hrát nejen děti. Dráha bude tvořena 
pevným povrchem s vyfrézovanými 
cestami a doplněna o barevné 
překážky a kopce.

Hajdy na badminton I H1
Šárka Zubková
Staré hřiště vedle parkoviště u domu 
Františka Hajdy 1397/11
780 000 Kč

Oprava starého hřiště pro badminton, 
házení si přes síť nebo využívání 
malými dětmi pro jízdu na kolech 
či odrážedlech. Hřiště je dobře 
umístěno dále od cesty a zároveň 
není pod okny domů. 

Bzuklíkovo hřiště I H2
Milada Hlaváčková
Zelená plocha u domu 
Krakovská 1078/18
3 000 000 Kč

Hřiště pro všechny děti z okolí. 
Nejvýraznějším prvkem je lezecká 
sestava ve tvaru včely s tobogánem 
a balančními prvky doplněná 
o bubliny lezecké stěny, houpačky 
a sestavu s pískovištěm.

Proměna vnitrobloku 
na komunitní odpočinkovou 
zónu I H3
Lucie Bednářová
Veřejný dvůr mezi ulicemi 
Edisonova, Velfl íkova a Slezská
1 500 000 Kč

Revitalizace dvora – vznik 
komunitního místa s herními prvky, 
workoutem, bylinkovým záhonem 
a pergolou. Návrh přinese sjednocení 
a estetické zlepšení.

www.ovajih.cz
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Socha T. G. Masaryka 
v Jubilejní kolonii I H6
Petr Lexa Přendík
Vhodné místo na Jubilejní ulici, 
ideálně poblíž oblouku
3 000 000 Kč

Bronzová socha prvního 
československého prezidenta sedícího 
na lavičce k uctění 110. výročí 
založení Československé republiky, 
které se uskuteční v roce 2028. 

Mraveniště I H5
Barbora Marešová
Kopec ve dvoře ulic Mitušova 
a Horní
1 000 000 Kč

Instalace z masivních dřevěných 
hranolů, které budou poskládány 
do podoby rozsáhlé kuličkové 
dráhy připomínající strukturu 
lesního mraveniště. Skrze přesně 
vyřezané žlábky a otvory mohou 
děti pouštět kuličky.

Ostrava-Zábřeh
10 návrhů

Zdolej překážku 
v každém věku I Z4
Petra Mynaříková, 
Jana Jeřábková
Zahrada ZŠ Volgogradská 6b
3 000 000 Kč

Návrh myslí na malé i větší děti, 
teenagery a dospělé z okolí školy. 
Nabídne jim možnost zábavného 
sportovního vyžití na unikátním 
hřišti a také místo pro hru 
a odpočinek.

Pétanque a opékání 
pro zábavu I Z1
Jana Knoppová
Dům s pečovatelskou službou 
Horymírova, Horymírova 3054/121
332 500 Kč

Vybudování dráhy na pétanque 
a ohniště zabudovaného do země. 
Prvky doplní a rozšíří možnosti 
společných aktivit nejen pro 
seniory.

Pietní místo 
s parčíkem I Z5
Libor Bednář
Křižovatka Hulvácké a Zimmlerovy
3 000 000 Kč

Rekonstrukce a úprava pietního 
místa s přilehlým parčíkem. Výsadba 
celoročních květinových záhonů, 
úprava travnaté plochy včetně 
živých plotů, oprava pochozích ploch 
(sjednocení ploch novou dlažbou), 
instalace informačních tabulí.

Adventní kalendář 
na Jihu I Z6
Zuzana Šenkeříková, Kristýna 
Sýkorová
Celý městský obvod Ostrava-Jih 
200 000 Kč

Návrh přináší originální oslavu 
adventu. Každý prosincový den až 
do Štědrého dne bude zveřejněno 
jedno místo, které mohou obyvatelé 
navštívit, splnit zadaný úkol a na 
závěr akce získat odměnu.

Relaxační a herní zóna 
v Zábřehu I Z2
Sofi e Popova
V blízkosti ulice V Zálomu
1 800 000 Kč

Vytvoření útočiště pro bezpečné 
hry s přírodním povrchem, na němž 
budou umístěny jednoduché herní 
prvky.

Volnočasový rodinný 
park I Z3
Romana Gulková
Park mezi ZŠ Chrjukinova a ulicí 
Alejnikovova
3 000 000 Kč

Revitalizace veřejného parku 
pro volnočasové aktivity s herními 
prvky pro děti, workoutovou zónou, 
ohništěm a lavičkami. Vznikne 
místo pro odpočinek i pohyb 
pro všechny věkové skupiny.

1616

NÁŠ JIH



Radost dětem I Z7
Daniel Sládek
Prostor před a za domem, 
ulice Výškovická 70
3 000 000 Kč

Vytvoření hřiště pro malé i větší 
děti, které nabídne aktivní využití 
volného času na pískovišti 
a herních prvcích a vytváření 
komunity rodičů a dětí.

Workoutové hřiště I Z8
Tereza Růžičková
Dvůr uvnitř ulic Tylova 
a Rottrova 
1 500 000 Kč

Workoutové hřiště ocení všichni 
obyvatelé lokality, rodiče dětí hrajících 
si na blízkém hřišti nebo běžci. Cílem 
je zde umístit jednoduché cvičební 
prvky, na nichž nebo s nimiž může 
uživatel bez dohledu či cizí pomoci 
sportovat.

Zastínění popelnicového 
stání I Z9
Vilém Körner
Volgogradská 23 až 45
100 000 Kč

Odstínění popelnicového stání 
ze tří stran plotem tak, aby jeho 
vybudování zakrylo výhled z oken 
domů. Stání bude vzhledově 
vypadat daleko lépe, zmizí zápach 
a kolem popelnic bude pořádek.

Skákačka na obláčku I Z10
Renáta Králová
Školní zahrada MŠ Gurťjevova
3 000 000 Kč

Oživení zahrady Mateřské školy 
Gurťjevova tak, aby dětem nabídla 
prostor pro zábavné sportovní 
aktivity. Plocha umožní příjemně 
strávený čas nejen dětem, ale 
také jejich dospělému doprovodu 
a podpoří vznik komunity sousedů 
z okolí.

Ostrava-Výškovice
3 návrhy

Zastínění pískoviště 
na Hřišti v dolíku I V1
Jakub Maceček
Hřiště mezi domy v ulici Staňkova 
18a, 18b, 30 a 32
63 000 Kč

Návrh zahrnuje bytelnou kovovou 
konstrukci a stínění z dřevěných 
fošen na stávajícím dětském hřišti 
v Dolíku. Pergola bude podobná 
těm už vybudovaným na Mraveništi 
u sídliště.

Modifi kace dětského 
hřiště Kubalova I V2
František Hvizd
Ulice Kubalova, za bytovým 
domem 369/2
150 000 Kč

U malého dětské hřiště s několika 
atrakcemi by se hodilo vybudovat 
posezení, které bude chránit hlavně 
v létě před ostrým slunečním svitem, 
což nejlépe splní dřevěná pergola 
se stolem a lavicemi.

Úleva pro psy i rohy 
domů I V3
Vendula Möllerová
Rohy domů ulic Výškovická, Srbská, 
Lužická, 29. dubna a Šeříková
63 000 Kč

Psí pisoáry pomohou alespoň 
malým dílem zlepšit životní prostředí 
obyvatelům Výškovic. Při umístění se 
bude brát v úvahu vytížení chodníků 
směřujících hlavně ke školkám, 
školám a hřištím.

Hlasovat je možné

od 27. října 
do 9. listopadu

www.ovajih.cz
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Jaroslav Prokop stojí už více než dvě desetiletí v čele Vyšší odborné, střední a základní umělecké školy AVE ART v Ostra-
vě. Cestu k umění našel přes přátele, divadlo i fotografii, které se věnuje od mládí. Vzpomíná na dobu, kdy bylo pořízení 
kvalitního snímku náročným uměním, popisuje vznik školy i radost z úspěchů jejích absolventů a prozrazuje, co mu dnes 
dodává smysl a energii. Byl vyhlášen Osobností Jihu pro letošní rok.

	» Čím jste chtěl být jako kluk?
Archeologem. Jednoznačně. Pocházím 

z  Brna, kolem kterého je spousta nalezišť 
a  krásných lokalit, jimiž jsem byl v  době 
svého dětství nadšen. Ale pak jsem se 
s rodiči přestěhoval do Ostravy, a tak nějak 
z této mé prvotní myšlenky, toho prvotního 
nadšení, sešlo. Do Brna se stále vracím rád. 
Přiznám se, že mi vždycky ukápne slza.

	» Bydlíte na Jihu?
Ne, žiji v Polance. Na Jihu ale působím 

od roku 2002, kdy jsem založil školu.

	» Co jste nakonec vystudoval, když vás 
klukovský sen přešel?

Nejprve  Strojní průmyslovou školu ve 
Vítkovicích. Když jsem se pro studium 
rozhodoval, moc možností uplatnění pro 
kluka v  Ostravě nebylo. A  tak se stalo, že 
mě škola ani trochu nebavila. Proto jsem si 
k  následnému studiu vybral Ekonomickou 
fakultu Vysoké školy báňské. Takže jsem 
strojař a ekonom napůl.

	» Po vysoké škole jste začal pracoval 
jako co?

Podnikal jsem a pracoval na řadě projek-
tů. Například v době, kdy se u nás rozvíjelo 

podnikání, jsem pro Českomoravskou za-
hraniční rozvojovou banku budoval systém 
poradců pro financování různých progra-
mů. Pomáhal jsem malým a středním pod-
nikům v rozběhu. Vyřizoval jsem jim úvěry, 
komunikoval jsem za ně s bankami, protože 
oni na to neměly čas. Pracoval jsem pro 
klienty v  celé České republice. Projektové 
nahlížení mi pomáhá dodnes. Například 
když jsme zateplovali školu, jsem si sám 
vypracoval projekt. Takže se mi potvrdilo, 
že každé zlo je k něčemu dobré.

	» Jak jste se dostal k umění?
Přes známé a kamarády, kteří byli uměl-

ci. Chodil jsem také do lidušky na klasickou 
kytaru a do zpěvu. A když jsem byl na vy-
soké škole, hrával jsem v Divadle Petra Be-
zruče. Takže jsem rozkročen mezi různými 
typy kumštu. Vlastně si myslím, že umění 
nemá žádné hranice. Lidé se mě často ptají, 
co dělám, já jim odpovídám, že nedělám 
nic. Protože netvořím nic rukama. Ale rád 
fotografuji. Od chvíle, kdy se nám se ženou, 
s  níž už jsem přes padesát let, narodilo 
první dítě. Koupil jsem si Praktiku, a  tak 
začala moje vášeň, která mě provází až do 
současnosti. Tehdy bylo složitější pořídit 
kvalitní snímek. Fotilo se výhradně na film. 

Přístroje, jako byly Nikon, Canon nebo Mi-
nolta byly drahé. Levnější fotoaparáty z vý-
chodu měly omezené možnosti nastavení, 
takže snímky byly méně ostré nebo špatně 
exponované. Bez automatického ostření 
a  měření expozice musel fotograf vše na-
stavit ručně, tedy clonu, čas, ostření. Chyba 
v expozici se projevila až po vyvolání. Ne-
bylo možné si obrázek hned prohlédnout 
a opravit. A v domácích podmínkách bylo 
vyvolávání černobílých snímků možné, ale 
barevné zpracování vyžadovalo složité vy-
bavení a chemii.

Když děti vyrostly, dali jsme se s manžel-
kou na cestování. Během výletů fotím co se 
dá. Grafici vždycky vyberou pár snímků do 
školního kalendáře. Mám svou kompozici 
a tu využívám. Měl jsem už několik výstav, 
většinou v Ostravě. Ale tak velký fotograf, 
abych prorazil jinde, zase nejsem.

	» Založil jste uměleckou školu. Řekněte, 
co bylo impulsem k vašemu rozhodnutí?

Můj známý učil ve státní umělecké ško-
le. Jak jsme se v rozpětí dvou let potkávali, 
vždy si stěžoval, že u  nich není svoboda 
tvorby, že jim schází materiál k výuce. Pro-
stě pořád bylo něco špatně. Už jsem ho 
nemohl poslouchat. Tak jsem mu řekl, že po 

CESTA K AVE ARTU
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Nejstarší poušť světa v Namibii pokrývala před 1000 lety hladina jezera.

revoluci mu zákon umožňuje založit vlastní 
uměleckou školu. Ale když jsem jej potkal 
po delší době, zase jenom plakal. Proto 
jsem mu nabídl, že založíme tu školu spolu. 
Tak vznikl AVE ART.

	» Lákalo vás to? Kdyby se jednalo o jiný 
typ školského zařízení s  jiným progra-
mem, šel byste do toho taky?

Asi ne, v té době mě hodně ovlivňovalo 
umění. Na konci devadesátých let jsem se 
potkal s významným českým uměleckým 
kovářem s  mezinárodním přesahem Igo-
rem Kitzbergerem, géniem, který nemá 
konkurenci. Jeho dílo mě fascinovalo. Kladl 
jsem si otázku, proč se v Ostravě nevyuču-
je umělecké kovářství. Logicky tady patří. 
Další můj kamarád byl keramik, tento obor 
jsme chtěli také vyučovat. A třetím, s nímž 
jsme začínali, byla grafika. S těmito třemi 
studijními okruhy jsem podával žádost 
na Ministerstvo školství. Na podzim roku 
2001 jsem měl školu schválenou, následu-
jící jaro už jsme dělali talentové zkoušky 
a v září 2002 jsme otevírali. To bylo ještě 
v  Hasičské ulici č.  44, dnes už sídlíme na 
Hasičské 50.

	» Kolik oborů škola vyučuje nyní?
Přidali jsme animovaný film, interiérový 

design a  nejnověji průmyslový design. Ke 
střední škole, která je jádrem všeho dění, 
nám v  roce 2010 ještě přibyla základní 
umělecká škola, která vychovává talen-
ty výtvarné a hudební a v  roce 2021 jsme 
založili vyšší odbornou školu, která nabízí 
prostor ke studiu absolventům střední ško-
ly. Máme tam obory navrhování interiérů 
a zahrad, multimediální tvorbu a produkto-
vý a průmyslový design.

Kromě toho ještě vzděláváme poměrně 
velkou masu dospělých v  rámci rekvalifi-
kačních kurzů, kde je největší zájem o obor 
navrhování zahrad, který nabízíme jako je-
diná škola v Česku.

	» Řekněte mi, jak jsou vaši studenti 
úspěšní v  přijímacím řízení na vysoké 
školy?

Je to padesát na padesát. Polovina na-
šich absolventů pracuje v  oborech, které 
vystudovali u nás a druhá polovina pokra-
čuje ve studiu na vysokých uměleckých 
školách. A to v celé Evropě.

	» Když se ohlédnete zpátky v čase, čeho 
si nejvíce ceníte, na co jste nejvíce hrdý?

To, co mě asi hřeje u srdce nejvíce, je, že 
se naši studenti dokážou prosadit na trhu, 
že se uživí tím, co u nás vystudovali. A pak 
jsem hrdý na to, že máme v učitelském sbo-
ru šest našich absolventů, kteří se po studiu 

vysoké školy vrátili k nám učit. To je velmi 
cenné. A mám ještě radost z  toho, že do-
kážeme dát dětem smysl života. To je pro 
nás prioritní.

	» A když se podíváte do budoucnosti, co 
byste chtěl ještě dokázat?

Dobudovat vyšší odbornou školu tak, 
aby se plnila studenty stejně rychle jako 
střední škola, protože obory, které v ní na-
bízíme, stojí a padají s výpočetní technikou 
a umělou inteligencí. Na tom ještě musíme 
zapracovat. Chceme také držet krok s tím, 
co se děje za zdmi školy a  spolupracovat 
více s  firemním prostředím, což se nám 
daří. Studenti pracují na zakázkách, chodí 
do firemního prostředí na zkušenou. Chce-
me je vést k životní realitě.

	» Kolik hodin denně pracujete? A  jak 
relaxujete?

Když jsem začínal podnikat, spával jsem 
čtyři hodiny denně. Ale teď už mám něco 
za sebou, takže jsem hodně zvolnil. Bylo 
by smutné, kdybych stále pracoval. Domů 
přicházím mezi čtvrtou a pátou. Pak se pro-
jedu na kole, nebo se projdu. Rád houbařím 
a v zimě chodím na běžky. Příroda mě hod-
ně nabíjí. Před časem jsme koupili chatu ve 
Valašských Kloboukách, kde relaxuji. Kdysi 
jsem v této oblasti hodně čundroval, takže 
jsem rád, když jsem tam mohl nemovitost 
koupit. Také se věnuji vnoučatům. Mám tři 
děti a šest vnuků. Nenudím se.

	» Byl jste vyhlášen osobností roku na 
Jihu. Co to pro vás znamená?

Letos jsem oslavil sedmdesáté narozeni-
ny. Ta cena je pro mě oceněním třiadvace-

tileté práce. Je to pro mě ohodnocení toho, 
že je dobře, že škola vznikla, že můj život 
má smysl, že naši absolventi jsou úspěšní 
a že jim dáváme hodnotný náboj pro život. 
To, co nás od jiných škol odlišuje, je mizivé 
procento žáků, kteří nepůsobí v  oborech, 
který vystudovali.

	» Který český umělec, když vezmeme 
například výtvarnou tvorbu, se vám líbí, 
nejvíce vás oslovuje?

Mám rád dílo Borise Jirků, který na naší 
škole pořádá workshopy zaměřené na figu-
rální tvorbu. V tomto ohledu jsme v repub-
lice ojedinělí. Jsme jedinou střední školou, 
pro kterou to dělá. Z  prostorového umění 
pak vnímám nejintenzivněji Igora Kitzber-
gera, který asi nebude nikdy překonán. Ve 
škole máme jeho sochu, doma mám dvě. 
Igor je se mnou prostě všude, těžce jsem 
proto na jaře nesl jeho předčasnou smrt.

	» A  z  nežijících výtvarníků byste rád 
jmenoval koho?

Určitě mám moc rád dílo Auguste Ro-
dina, Vincenta van Gogha. Toho si cením 
nejvíc. Neprodat za celý život jediný obraz 
a být tak úžasným malířem, to je neuvěři-
telný příběh. On je pro mě top umělec.

Z českých autorů mám rád Jana Zrzavé-
ho. Když jsem v Bretani viděl jeho lodičky, 
byl to pro mě úžasný zážitek. A když jsem 
v Jízdárně Pražského hradu pak viděl jeho 
Kleopatru, bylo to pro mě něco stěží pře-
konatelného. Vždycky jsem si myslel, že 
je to malý obraz, až tam jsem zjistil, jak 
velký je. Ale chci říct, že máme spoustu 
mimořádných umělců, nikoho bych proto 
nechtěl urazit.

CESTA K AVE ARTU

www.ovajih.cz
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ZÁBŘEŽSKÁ ŽIDOVSKÁ MODLITEBNA
Dne 18. října 1939 vyjel z ostravského nádraží v Přívoze první evropský transport Židů. Jeho cílem byl sběrný tábor v Nisku 
nad Sanem. Právě v Ostravě tak začalo jedno z nejtragičtějších selhání evropské civilizace. Před druhou světovou válkou 
žilo ve městě přibližně 10 500 Židů. Jejich přítomnost zde však sahá mnohem hlouběji do minulosti. Už od 30. let 19. sto-
letí se začali usazovat také v Zábřehu, kde v 90. letech 19. století dokonce vznikla i židovská modlitebna. Právě její historii 
bude věnována naše pozornost.

K HISTORII ŽIDŮ V ZÁBŘEHU
První stopy židovského osídlení v Zábřehu datujeme do závěru 

30. let 19. století. V roce 1843 se do Zábřehu přistěhoval muž židov-
ského původu Isaak Kohn, který obýval dům č. p. 22. Byl zaměst-
nán na zdejším hospodářském dvoře (na zámku) a v polovině roku 
1848 získal pivovárečné právo, které později doplnil i  právem na 
provozování vlastní palírny na kořalku. Mezi léty 1850–1861 byl také 
členem prvního obecního výboru. Propinační právo převedl Isaak 
Kohn na svého syna Leopolda a později na syna Ignáce. V zápisu 
zábřežského faráře Josefa Bilčíka z  roku 1876 se můžeme dočíst 
o Ignáci Kohnovi, který provozoval palírnu „ve dvorku“ – čili v zá-
břežském zámku. Kohnova stopa končí v 90. letech 19. století. Ve 
stejné době byly v obci dvě šenkovny v rukou židovských majitelů. 
Jednou z nich byl hostinec Na Fojtství, který provozoval Jakob Wei-
ss, udržel se v podniku do počátku 90. let 19. století. Weiss přišel do 
Zábřehu v 60. letech 19. století a ihned adaptoval objekt bývalého 
fojtství na hostinec. Do přestavby investoval nemalý obnos 12 tisíc 
zl. Mohl si to však jistě dovolit, neboť patřil k největším majitelům 

realit na území obce. Kromě hostince a  k  němu přináležejícího 
lánu, který se táhl od bývalého fojtství podél silnice k Výškovicím 
až k  jižní hranici obce, měl pronajaté i  rozsáhlé obecní pozemky 
o téměř 100 jitrech polí a lesů na jihovýchodě obce, v místech, kde 
bylo ve 20. století vystavěno tzv. Družstvo. Pravděpodobně vinou 
špatného hospodaření se Weiss roku 1879 dostal do tíživé finanční 
situace. Nepomohl ani zásah jeho zetě Vänigsteina, ani odprodej 
velké části pozemků. V polovině 80.  let 19. století pronajal a poz-
ději i odprodal svůj hostinec Wincenci Ignáci Golderbergovi. Ten je 
znám jako majitel realit a také jako zakladatel pískových dolů u řeky 
Odry, které na počátku 20. století odkoupily Vítkovické železárny.

KOLIK JICH BYLO?
Zatímco v roce 1837 byla v Zábřehu přítomna jen tříčlenná ži-

dovská rodina Kohnů, k  roku 1870 bylo zaznamenáno v  Zábřehu 
již 22 židů. Jejich počet stoupl do roku 1880 na 29. V roce 1900 se 
ve sčítání obyvatelstva přihlásilo k izraelitskému vyznání v Zábře-
hu 244 osob. Podle dat sčítání obyvatelstva Československa žilo 
k roku 1930 v Zábřehu 265 židů. Můžeme odhadovat, že před vy-
puknutím 2. světové války jejich počet stoupl na tři stovky.

Bima, neboli řečniště v  zábřežské modlitebně; polovina 20.  let 
20. století.

Stejný pohled o osmdesát let později.

Zábřežská modlitebna v Ruské ulici; 1927.

Dnes je namísto synagogy pouze volná parcela.
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STAVBA A PODOBA MODLITEBNY
V roce 1891 zakoupil obchodník Leopold Rufeisen (1860–1924) 

s ohledem na značný počet židů v Zábřehu nad Odrou pozemek 
pro stavbu modlitebny. Ideální se jevilo místo u nedávno založené 
silnice mezi Zábřehem a Vítkovicemi (dnes Ruská ulice), na němž 
brzy začala stavba skutečně vyrůstat. Modlitebnu nechal pro zá-
břežské i vítkovické židy vybudovat obchodník Emanuel Presser.

Návrh objektu zhotovil roku 1894 stavitel Emil Hauke z Klimko-
vic. Jednalo se o nízký přízemní objekt s valbovou střechou, který 
stál na trojúhelníkové parcele. Architektonicky prosté uliční průčelí 
se skládalo ze sedmi okenních os. Vnější výzdoba postrádala jaké-
koli prvky výzdoby či židovskou symboliku, takže dům připomínal 
spíše hostinec nebo noclehárnu. Snad jen podle malých věžiček 
s Davidovou hvězdou, působících spíše jako komíny, bylo možné 
identifikovat účel novostavby. Do objektu se vstupovalo ze dvora 
společnou předsíní, z níž vedly dvoje dveře do modlitebny. V hlavní 
místnosti o ploše 180 m2 bylo k dispozici 220 sedadel a okenními 
otvory byla místnost propojená s daleko menší modlitebnou pro 
ženy. Školní místnost o  velikosti 30  m2 byla určena pro patnáct 
žáků. V objektu se nacházel také byt správce.

Stavba se stala filiální modlitebnou Židovské náboženské obce 
v  Moravské Ostravě. Scházeli se zde k  bohoslužbám především 
souvěrci ze Zábřehu, Vítkovic a Hrabůvky. Zábřežská modlitebna 
byla druhým nejstarším modlitebním židovským místem na území 
dnešní Ostravy, neboť velké synagogy ve Vítkovicích či v Přívoze 
byly postaveny až na počátku 20. století. Na rozdíl od velkých sy-
nagog sloužila modlitebna v Zábřehu pouze k modlení.

V  letech 1904 a 1910 byly k modlitebně přikoupeny okolní po-
zemky, na nichž byla zřízena prostorná zahrada. V roce 1907 byly 
k  modlitebně přistavěny zednickým mistrem Františkem Najma-
nem ve dvoře záchody a  místnost pro košerování drobné zvěře 
a drůbeže. Roku 1919 byl objekt rozšířen o další přístavek Františ-
kem Šádkem. Architekt a stavitel J. Skorecki z Moravské Ostravy 
pak v roce 1927 provedl opravu fasády.

VYPÁLENÁ JAKO DRUHÁ V POŘADÍ
Modlitebna v Ostravě-Zábřehu byla vypálena nacisty jako druhá 

hned po Vítkovicích, a to 7. června 1939. List ostravských Němců 
k  tomu jízlivě dodal: „Tak mohlo ostravské židovstvo během ně-
kolika dnů vidět dvě své synagogy v  plamenech.“ Zkáza musela 
být důkladná, protože stavební úřad v Moravské Ostravě nařídil po 
komisionálním obhlédnutí trosek náboženské obci dne 22. června 
1939 ihned začít s bořením zbytků zdiva. Již 7. července 1939 úřad 
urgoval splnění tohoto příkazu pod hrozbami politické exekuce. 
Židovská náboženská obec najala k odstranění trosek modlitebny 
stavitele Maxe Riese a  s  pracemi se započalo koncem července 

1939. Už 25. září 1939 byla budova zcela zlikvidována. Do konce říj-
na 1939 měla náboženská obec také zajistit ohrazení parcely vkus-
ným plotem. Stavba oplocení se protáhla až do roku 1940 vlivem 
finančních potíží.

Synagogu č. p. 220 bychom dnes hledali v Ruské ulici v místech, 
kde je v současnosti pozůstatek školního parčíku u příjezdu k ben-
zinové čerpací stanici. Zaniklou stavbu dnes nic nepřipomíná.

Petr Lexa Přendík

Požár zábřežské modlitebny; 7. červen 1939.

Zábřežská modlitebna po vypálení; červen 1939.

ABRAHAM MORITZ FORSTER
Narodil se 12.  září 1872 ve 

Wisznici u Bochni v Polsku. Od 
roku 1903, kdy přišel z  Haliče 
do Zábřehu nad Odrou, obý-
val správcovský byt zábřežské 
modlitebny, kde nahradil Leo-
polda Rufeisena. Působil zde 
jako kantor i šocheta.

Forster byl patrně do Zá-
břehu vyslán z  polského Bo-

bowa, snad i s rabínskou auto-
rizací, neboť se mu přezdívalo 
rabi, byť oficiálním rabínem ni-
kdy ustanoven nebyl. Ve funk-
ci zábřežského kantora setrval 
až do 2. světové války.

Za ženu si vzal 3.  března 
1904 Františku a  spolu měli 
čtyři děti: Bertu (1898), Her-
mínu (1902), Malvinu (1905) 

a  Hellu (1908). Samotný Ab-
raham Moritz Forster přežil 
válku.

Jeho jméno je zapsáno na 
seznamu Ústřední organizace 
čs. imigrantů v  Palestině, na 
němž se objevuje 124 jmen pů-
vodně ostravských židů, které 
díky seznamu mohli kontakto-
vat příbuzní.

www.ovajih.cz
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 PROSILA BYCH PLNÝ TALÉŘ POLÍVKY
Sudoku:	 59718 3 9726418 = ŠKOLA U KOSTELA
Doplňovačka:	 NOVÁ

SUDOKU  S  LOGICKOU  ÚLOHOU

      Digitální čas.
      Jaká čas ukazují digitální hodiny, jestliže hodiny i minuty jsou dvojciferná prvočísla se 
      stejnými cifernými součty a čas je zobrazen čtyřmi po sobě jdoucími čísly (pořadí nemusí
      být dodrženo). Správný výpočet či úvahu si můžete ověřit na čtyřech podbarvených po- 
      líčkách ve středním řádku sudoku.

6 9 3 1

5 7 6 8

4

3 6 5 2

:

8 2 7 5

5

3 9 1 7

1 2 5 4

6 9 4 5 2 8 7 3 1 1) možné čtveřice: 0123, 1234, 2345

2 5 1 7 3 6 4 8 9 2) možnosti, kde hodiny i minuty 

3 8 7 1 4 9 6 2 5     mají stejné ciferné součty:

7 1 3 6 9 5 2 4 8     03:12, 03:21, 21:03, 21:30, 23:14,

5 6 2 3 8 4 1 9 7     23:41

9 4 8 2 1 7 5 6 3 3) podmínce, kde hodiny a minuty 

8 7 9 4 5 2 3 1 6     jsou prvočísla, vyhovuje jen 23:41

4 3 5 9 6 1 8 7 2

1 2 6 8 7 3 9 5 4

Řešení:   23:41 hod

Digitální čas. Jaký čas ukazují digitální hodiny, jestliže hodiny 
i  minuty jsou dvojciferná prvočísla se stejnými cifernými součty 
a čas je zobrazen čtyřmi po sobě jdoucími čísly (pořadí nemusí být 
dodrženo). Správný výpočet či úvahu si můžete ověřit na čtyřech 
podbarvených políčkách ve středním řádku sudoku.

SUDOKU S TAJENKOU

      PŘESMYČKY

Ostravští fotbalisti.
Přesmýknutím hlásek dostaneme příjmení deseti  fotbalistů, 
kteří proslavili Ostravu v dresu Baníku.

 řešení:

 BARÁK NE  Baránek

 GAL SEKÁ  Galásek

 JE KOVÁČ  Vojáček

 KALIČ  Lička

 K DANĚ  Daněk

 LUKA  Kula

 OSINOK  Sionko

 SOJKA V NIKLU  Jankulovski

 ŠIK KOLMO  Mikloško

 VLAK ŠATŮ  Laštůvka

Ostravští fotbalisti. Přesmýknutím hlásek dostaneme příjmení 
deseti fotbalistů,

PŘESMYČKY

Starý objekt přestavěli na přelomu 16. a17. století Syrakovští z Pěrkova na (2. tajenka). Ten pak od 2. pol.17. stol. ztrácel svůj reprezentativní charakter a sloužil zejména hos- 
podářským účelům. V letech 2005- 2007 proběhla celková nákladná rekonstrukce a dnes je zde luxusní hotel a pivovar.

Pomůcka:

Primáti Olůvka Obvaz Kanýr

Noční pták Amortizace

Živočich Část věty

Boláky

Přivábit

Útok

Záře K čemu Koroze

Sada

Opět Oprávnění

Posléze

Plemeno

Malý Vít Přesně

Záletnice

Tajenka: TVRZ V ZÁBŘEHU, RENESANČNÍ ZÁMEK

Křížovka s dárkem:  Z historie regionu.  (1. tajenka křížovky) je poprvé výslovně zmiňována v listině z roku 1529 a domníváme se, že stála na místě dnešní kulturní památky.

Průmyslo- 
vá střední 
škola (zkr.)

Zajíkavě 
mluvit

Lehký ko- 
čárový kůň

Výzva         
     k tichu

100 m2 Mládě 
hýkavce

Deska na 
zlomeninu

Peněžitý 
trest

Jméno her. 
Janžurové

Boxerský 
úderjoin, jukr, 

keten, TKA

Obytná 
místnost

Dohromad
y Vázat na 

uzel

Japonský 
ostrov

Chem.zn. 
hliníku

Dostat se 
dovnitř

Tuzexová 
poukázka

Naše třetí 
největší 
město 

1. 
TAJENKA Příjemce 

zásilky
Indické 

velkoměstoMaďarské 
město

Krystalová 
osa

Starší SPZ 
Loun

Biblický 
patriarcha

Anglicky 
„spojit"

Zkr.býv. 
evrop.státu

Domácky 
Adolfína

Karbonylová 
sloučenina

Značka 
tangenty

Hraniční 
euroasijské 

pohoří

Japonská 
měna (angl.)

Inic.her.Lu- 
kavského

Slovensky 
„jíl"

Vergiliovo 
jméno

1.DÍL 2. 
TAJENKY

2.DÍL 2. 
TAJENKY

Tibetský 
skot

Islámské 
rodové 
tradice

Štíhlé 
listnáče

Model 
Fordu

Slepičí 
slabika

Unmanned 
Aerial 

Vehicle 
(angl.zkr.)

Láhevníko-
vitá dřevina

Totální en- 
doprotéza 
(medic.zkr.)

Tři luštitele, kteří do 15. října pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou te-
lefonicky nebo e-mailem.

Z historie regionu. (1. tajenka křížovky) je poprvé výslovně zmiňována v listině z roku 1529 a domníváme se, že stála na místě dnešní 
kulturní památky. Starý objekt přestavěli na přelomu 16. a 17. století Syrakovští z Pěrkova na (2. tajenka). Ten pak od 2. poloviny 17. století 
ztrácel svůj reprezentativní charakter a sloužil zejména hospodářským účelům. V letech 2005–2007 proběhla celková nákladná rekon-
strukce a dnes je zde luxusní hotel a pivovar.
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajih

Komorní klub 
1. 10., 9.00–12.00 
DEN SENIORŮ
Oslava svátku seniorů a 7. narozenin Senior Po-
intu Ostrava-Jih. Na programu bude přípitek 
s představiteli Ostravy-Jihu, ukázky nevšedních 
aktivit pro seniory a  zábavné bingo. Vstupné 
zdarma.

15. 10., 18.00 
FOTOPŘEDNÁŠKA – SÍDLIŠTĚ DUBINA 
A BĚLSKÝ LES
Kronikář městského obvodu Ostrava-Jih Petr 
Lexa Přendík a panelákový badatel Martin Lipták 
vás provedou fascinujícím vývojem Dubiny a ná-
sledně Bělského Lesa. Vstupné 100 Kč.

24. 10., 18.00 
JAKUB JALŮVKA DUO – KYTARA/HARFA
Jedinečný večer komorní hudby, během nějž se 
propojí jemný zvuk harfy s barevnou a výraznou 
bohatostí kytary. Vstupné 250 Kč / Kool Senior 
220 Kč.

K-TRIO 
3. 10., 16.00 
O CHALOUPCE Z PERNÍKU
Netradiční pojetí tradiční pohádky ve verších. 
Jeníček a Mařenka se vypravili do lesa na jahody. 
Jenže tahle výprava se neobejde bez nehody. 
V  lese na perníkovou chaloupku narazili a hlad 
dobrotami uhasili. Ježibabě se to ale nelíbí a jiné 
sladkosti jim přislíbí. Vstupné 95 Kč.

9. 10., 19.00 
DIVOKÉ KOČKY
Paloma, Miriam, Sindy a Bohunka De Winter se 
vracejí na Jih s celovečerním zábavným progra-
mem. Vstupné 400 Kč.

12. 10., 17.00–21.00 
ŘÍJNOVÁ TANEČNÍ ZÁBAVA
Tradiční nedělní taneční zábava. K  poslechu 
a  tanci zahraje Duo Domino. Vstupné 120  Kč / 
Kool Senior 100 Kč.

14. 10., 7.30–12.30 
ŠACHOVÝ TURNAJ: O POHÁR STAROSTY 
OSTRAVY-JIHU
Osmý ročník šachového klání pro děti z mateř-
ských, základních a středních škol na území Os-
travy-Jihu a pro amatérské šachisty starší 16 let 
s trvalým bydlištěm na Jihu. Turnaj je pořádán ve 
spolupráci se spolkem Ostrava Chess z. s.

18. 10., 19.00 
STAND-UP DOMINIK VRŠANSKÝ
Jedna z nejzábavnějších osobností českého in-
ternetu podá očité svědectví o  práci v  televizi, 
v rádiu a na sockách. Vstupné 290 Kč.

23. 10., 18.00 
OCHOTNÍCI NA PRKNECH: MYDLIBÁBA, SRNKY
Druhá sezona přehlídky ochotnických souborů. 
Vše odstartuje monodrama Mydlibába v podání 

Zdeňky Kulové, oceněné mimo jiné cenou po-
roty na ostravských Bucharech. Lidové divadlo 
MIKS Krnov, které publikum ohromilo už loni, 
poté uvede scénické čtení komedie Tomá-
še Svobody Srnky. Vstupné 200 Kč / zvýhodně-
né předplatné 600 Kč.

26. 10., 10.00 
HALLOWEEN S HOPSALÍNEM
Maškarní ples pro všechny děti a  jejich rodiče. 
Nedělní dopolední show s klaunem Hopsalínem 
plná písniček, tance a  soutěží. Vstupné 95  Kč, 
děti do 2 let zdarma.

31. 10., 19.00–2.00 
OLDIES HALLOWEEN DANCE PARTY
Taneční party v maskách s atmosférou večera, 
kdy se stírá hranice mezi světem živých a svě-
tem mrtvých. Největší hity od 90.  let až po 
současnost příchozím naservíruje DJ Zdeněk 
Trembač. Vstupné od 120 Kč.

Náměstí Ostrava-Jih 
4. 10., 14.00–21.00 
JIH ŽIJE VÍNEM
Pátý ročník vinařského festivalu. Na příchozí 
čeká 16 vinařství z  Moravy i  zahraničí, stánky 
s  občerstvením, řízené degustace, folklórní 
soubory anebo cimbálová muzika. Vstupné 
zdarma.

Lesní škola Bělský les 
11. 10., 11.00–16.30 
FESTIVAL DŘEVA
Oslavy dřeva, přírody a řemesel doplní hudební 
vystoupení kapel Rangers – Plavci a Michal Tuč-
ný Revival Band. Vstupné zdarma.

U kostela sv. Ducha, Ostrava-Zábřeh 
18. 10., 13.00 
BĚH PRO VOJTU A PETRA
Jedenáctý ročník benefičního běhu, který po-
máhá. Letos můžou účastníci a  účastnice pod-
pořit bratry Macejíkovy.

Kino Luna 
21. 10., 19.00 
CAVEMAN
Slavná one-man show o  tom, co dělá muže 
mužem a  ženu ženou, o  rozdílech mezi námi, 
o lásce, partnerství a vtipně utajených kvalitách 
obou pohlaví. Vstupné 400 Kč.

KURZY
Od 13. 10., 16.30–18.00 
KURZ HERECTVÍ
14 lekcí. Herecké techniky, základy prostorového 
cítění, rétorika a další dovednosti pod vedením 
režisérky, herečky a pedagožky MgA. Lenky Kel-
narové. Vstupné 1 200 Kč.

Od 16. 10., 16.00–18.00 
KOLÁŽE Z PAPÍRU
5 lekcí. Papír v umění a umění koláže. Účastníci 
se naučí, jak kombinovat různé prvky a materiá-
ly, aby vzniklo originální a působivé dílo. Vstup-
né 2 200 Kč / Kool Senior 2 000 Kč.

25. 10., 10.00 
STRAŠIDELNÁ DÝNĚ
Kreativní tvoření pro dospělé i  rodiče s  dětmi. 
Společná výroba originální strašidelné dýně, 
která dokonale doplní podzimní výzdobu. Cena 
workshopu zahrnuje veškerý materiál a  jednu 
dýni. Vstupné 210 Kč.

VÝSTAVY
1. 10.–30. 11. 
BARA MALEK – IN BLUE
Výstava obrazů rodačky z Ostravy-Jihu inspiro-
vaných barvami moře a oblohy. Slavnostní ver-
nisáž se uskuteční 2. října v 17.00 hodin.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 10., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA V RETRO 90. LETECH
Fotopřednáška Ostravských pěšin představí 
prostřednictvím historických snímků místa, kte-
rá již zmizela. Provází Petr Lexa Přendík. Přístup-
né bez omezení, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

1. 10., 19.30 
FRANZ (ČR, Německo, Polsko, Francie 2025)
Životopisný / drama. Působivý příběh inspirova-
ný životem, dílem a  fantazií spisovatele Franze 
Kafky. České znění, nevhodné do 15 let, 127 mi-
nut. Vstupné 150 Kč.

2. 10.–3. 10., 15.00 
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU (USA 
2025)
Animovaný / dobrodružný. Příběh plný humoru, 
fantazie a kouzel podle jednoho z nejoblíbeněj-
ších dětských seriálů posledních let. České zně-
ní, přístupné bez omezení, 90 minut. Jednotné 
vstupné 140 Kč.

2. 10.–3. 10., 17.15 
VELKÁ ODVÁŽNÁ NÁDHERNÁ CESTA (USA 2025)
Premiéra. Romantický / drama / fantasy. Co 
kdybyste mohli otevřít dveře, projít jimi a znovu 
prožít zásadní okamžik ze své minulosti? České 
titulky, přístupné, 139 minut. Vstupné 150 Kč.

2. 10.–5. 10., 20.00 
UZEL ZLA (ČR 2025)
Premiéra. Horor / mysteriózní. Dávejte si pozor, 
s kým a kam jedete na zábavný výlet na děsivá 
místa dávných a záhadných událostí. Nevhodné 
do 12 let, 86 minut. Vstupné 150 Kč.

4. 10.–5. 10., 14.30 
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU (USA 
2025)
Animovaný / dobrodružný. Příběh plný humoru, 
fantazie a kouzel podle jednoho z nejoblíbeněj-
ších dětských seriálů posledních let. České zně-
ní, přístupné bez omezení, 90 minut. Jednotné 
vstupné 140 Kč.

4. 10.–5. 10., 17.00 
DEMON SLAYER: KIMETSU NO YAIBA 
INFINITY CASTLE (Japonsko 2025)
Animovaný. České titulky, nevhodné do 12 let, 
155 minut. Vstupné 150 Kč.

6. 10., 16.30 
JAREK (ČR 2025)
Dokument / životopisný. Přístupné bez omezení, 
103 minut. Vstupné 80 Kč.

6. 10., 19.30 a 7. 10., 17.00 
JADWIGA, ČARODĚJNICE Z BESKYD 
(Slovensko 2025)
Mysteriózní. České a slovenské znění, nevhodné 
do 15 let, 91 minut. Vstupné 130 Kč.

7. 10., 19.30 
HRANICE (Polsko, Česko, Francie, Belgie 2023)
Drama. České titulky, nevhodné do 12 let, 147 
minut. Vstupné 120 Kč.

www.ovajih.cz
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8. 10., 15.30 
SUPERBRÁŠKA (Švédsko, Dánsko 2024)
Animovaný / rodinný. České znění, přístupné, 82 
minut. Jednotné vstupné 150 Kč.

8. 10., 18.00 
AVATAR: THE WAY OF WATER (USA 2022)
Premiéra ve 3D.  Akční / dobrodružný / sci-fi / 
fantasy. 3D formát, české znění, nevhodné do 12 
let, 190 minut. Vstupné 180 Kč, 3D brýle v ceně 
20 Kč jsou k zakoupení pouze na pokladně kina.

9. 10.–12. 10., 17.00 
TRON: ARES (USA 2025)
Premiéra ve 3D. Akční / dobrodružný / sci-fi. 3D 
formát, české znění, nevhodné do 12 let, 142 mi-
nut. Vstupné 160 Kč, 3D brýle v ceně 20 Kč jsou 
k zakoupení pouze na pokladně kina.

9. 10.–12. 10., 20.00 
SRNKY (ČR 2025)
Komedie. Příběh nešťastného operetního di-
rigenta s  herci ostravského Divadla Mír. České 
znění, nevhodné do 12 let, 97 minut. Vstupné 
160 Kč.

11. 10.–12. 10., 14.30 
SUPERBRÁŠKA (Švédsko, Dánsko 2024)
Animovaný / rodinný. České znění, přístupné, 82 
minut. Jednotné vstupné 150 Kč.

13. 10.–15. 10., 15.00 
WEBSTEROVI – PŘÍBĚHY NA PAVOUČÍM 
VLÁKNĚ (Slovensko, ČR, Slovinsko 2025)
Animovaný. Nové dobrodružství z  kouzelné-
ho světa nad výtahovou šachtou plné humoru 
i nečekaných zvratů. České znění, přístupné, 65 
minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

13. 10., 17.00 
DUCHOŇ (Slovensko 2025)
Drama / životopisný / hudební. České titulky, 
přístupné bez omezení, 99 minut. Vstupné 
80 Kč.

13. 10.–14. 10., 19.30 
TRON: ARES (USA 2025)
Akční / dobrodružný / sci-fi. 2D formát, české 
titulky, nevhodné do 12 let, 142 minut. Vstupné 
160 Kč.

14. 10., 17.00 
DOKUD NÁS BŮH NEROZDĚLIL (Per tutta la 
vita, Itálie 2021)
Komedie / drama. Co uděláte, pokud po letech 
ve vztahu zjistíte, že jste nikdy nebyli oddáni 
a  že budete moci znovu říct své „ano“ (nebo 
taky „ne“) tomu samému člověku? Italské znění 
s českými titulky, nevhodné do 12 let, 101 minut. 
Vstupné 100 Kč.

15. 10., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA ŽIDOVSKÁ (repríza)
Výjimečná fotopřednáška vás provede dějinami 
židovské komunity v Ostravě. Provází Petr Lexa 
Přendík. Přístupné, 90 minut. Vstupné 180 Kč.

15. 10., 20.00 
TADY VARY 2 
OBVINĚNÍ (USA 2025)
Předpremiéra. Drama / thriller / psychologický. 
České titulky, nevhodné do 12 let, 139 minut. 
Vstupné 160 Kč.

16. 10.–19. 10., 15.00 
ZÁPLAŤÁK (Velká Británie 2025)
Premiéra. Animovaný / rodinný / komedie. Čes-
ké znění, přístupné, 89 minut. Jednotné vstupné 
130 Kč.

16. 10.–18. 10., 17.45 
NĚCO ZA NĚCO (ČR 2025)
Premiéra. Komedie. Příběh o  jedné nečekané 
vztahové prověrce, která s sebou přináší spous-
tu vtipných situací. Nevhodné do 12 let, 86 mi-
nut. Vstupné 150 Kč.

16. 10.–19. 10., 20.00 
ČERNÝ TELEFON 2 (USA 2025)
Premiéra. Horor / thriller. České titulky, nevhod-
né do 15 let, 114 minut. Vstupné 150 Kč.

19. 10., 17.00 
HOLKA NEBO KLUK? (Československo 1938)
Komedie. Černobílý snímek s  úvodem Petra 
Lexy Přendíka. České znění, přístupné, cca 112 
minut včetně přednášky. Vstupné 100 Kč.

20. 10., 17.00 
MEZI NÁMI DĚVČATY 2 (USA 2025)
Komedie / rodinný / fantasy. České titulky, pří-
stupné, 111 minut. Vstupné 80 Kč.

20. 10. a 22. 10., 19.30 
OBVINĚNÍ (USA 2025)
Drama / thriller / psychologický. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 139 minut. Vstupné 150 Kč.

22. 10., 17.00 
JEMNÝ RVÁČ (ČR 2025)
Dokument. Inspirující snímek o  „japonské ces-
tě“ olympijského vítěze judisty Lukáše Krpálka 
na pozadí neznámého příběhu a  zpovědi jeho 
největšího soupeře. České znění, přístupné, 92 
minut. Vstupné 140 Kč.

23. 10.–30. 10., 15.00 
CUKRKANDL (ČR 2025)
Rodinný / dobrodružný. Tajemný film s  pohád-
kovými a dobrodružnými prvky pro celou rodinu. 
Přístupné, 115 minut. Jednotné vstupné 150 Kč.

23. 10.–26. 10., 17.30 
SPRINGSTEEN: VYSVOBOĎ MĚ Z NEZNÁMA 
(USA 2025)
Premiéra. Životopisný / hudební / drama. České 
titulky, nevhodné do 12 let, 120 minut. Vstupné 
160 Kč.

23. 10.–26. 10., 20.00 
STVŮRY (ČR 2025)
Premiéra. Krimi / thriller. Nevhodné do 15 let, 90 
minut. Vstupné 150 Kč.

27. 10. a 29. 10., 17.30 
NELITUJU NIČEHO (USA 2025)
Drama. Adaptace románu jedné z  nejpopulár-
nějších spisovatelek současnosti Colleen Hoo-
ver. České titulky, nevhodné do 12 let, 110 minut. 
Vstupné 150 Kč.

27. 10. a 29. 10., 20.00 
NEPOLAPITELNÝ (USA 2025)
Drama / krimi / komedie. České titulky, nevhod-
né do 12 let, 126 minut. Vstupné 150 Kč.

28. 10., 17.45 
FICHTELBERG (ČR, SR 2025)
Drama / dobrodružný. Cesta mladého rytíře až 
za hranu života, kde najde víc, než hledá. České 
znění, přístupné, 91 minut. Vstupné 150 Kč.

28. 10. a 30. 10., 20.00 
DEPECHE MODE: M (USA, Mexiko 2025)
Dokument / hudební. Filmová cesta do srdce 
mexické kultury a jejího vztahu ke smrti, rámo-
vaná koncerty ikonické skupiny během turné 
k  albu Memento Mori. České titulky, nevhodné 
do 12 let, 98 minut. Vstupné 300 Kč.

30. 10., 17.30 
NEPELA (Slovensko, ČR, Polsko 2025)
Premiéra. Životopisný / drama. Krasobruslař 
Ondrej Nepela se vrací z olympijských her se zla-
tou medailí na krku, čeká na něj obdiv fanoušků 
a  československá realita. Slovenské znění, ne-
vhodné do 12 let, 100 minut. Vstupné 150 Kč.

31. 10.–1. 11., 15.00 
NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU (Kanada, 
Francie 2024)
Animovaný. Připravte se na nejšílenější noc, 
jakou kdy zoologická zahrada zažila! České 
znění, přístupné, 92 minut. Vstupné 150  Kč, 
v halloweenské masce 100 Kč.

31. 10.–1. 11., 17.30 
DRACULA: PŘÍBĚH LÁSKY (Francie 2025)
Horor / fantasy / romantický. Poté, co jeho žena 
zemře, princ z 15. století se zřekne Boha a stane 
se upírem. O staletí později v Londýně 19. století 
spatří ženu připomínající jeho zesnulou lásku. 
České titulky, nevhodné do 12 let, 129 minut. 
Vstupné 150 Kč, v halloweenské masce 100 Kč.

31. 10.–1. 11., 20.00 
POZOR! KRMENÍ DĚTÍ ZAKÁZÁNO (USA 
2024)
Horor / thriller. České titulky, nevhodné do 15 
let, 94 minut. Vstupné 150  Kč, v  halloweenské 
masce 100 Kč.

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 10., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání mezi 
knihami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

2. 10., 10.00 (do 3 let), 2. 10., 16.00 (od 3 do 
6 let) 
LISTOHRÁTKY
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče; společně se ponoří-
me do jedné prapohádky, podzimně se naladíme 
a z listí něco vyrobíme; nutná rezervace předem

6. 10., 16.00 
VOŇAVÉ SETKÁNÍ
Setkání pro nejmenší děti a jejich rodiče či pra-
rodiče; probereme tipy, jak posílit zdraví celé 
rodiny příjemným přírodním způsobem

6. 10.–11. 10. 
DENNÍ TISK NA DOSAH RUKY
Seznámení s  databází PressReader, která po-
skytuje přístup zdarma k vybraným periodikům

10. 10., 17.00 
JUBILEJNÍ
Beseda se spisovatelkou Romanou Vaverovou 
o její nové knize; v rámci Týdne knihoven

17. 10., 18.00 
PŘÍBĚH S VŮNÍ LÍPY
Křest knihy regionální autorky Miriam Blahové

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 10.–31. 10. 
KNIHOVNA V PROMĚNÁCH ČASU
Otestujte si své znalosti o Knihovně města Ost-
ravy v hravém kvízu pro dospělé

6. 10., – 11. 10. 
KOLO ŠTĚSTÍ
Navštivte knihovnu v Týdnu knihoven v tu pra-
vou chvíli ve dnech pondělí, středa či pátek, za-
točte si kolem štěstí a výhru máte jistou

8. 10., 10.00 
KLUB GENERACE
První setkání klubu v příjemné atmosféře mezi 
knihami; určeno pro všechny, kteří se chtějí do-
zvědět o  zajímavých knihách a  také se podělit 
o vlastní dojmy z přečtených knih

10. 10., 17.00 
RETRO KVÍZ
Rodinný kvíz v rámci Týdne knihoven pro maxi-
málně pětičlenné týmy; nutná rezervace předem

25. 10., 9.00 
MODRÁ PŘÍŠERA
Čtení a  hraní se stejnojmennou knihou Petra 
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Horáčka v  rámci klubu Martínek pro děti před-
školního věku a  jejich rodiče; spojeno s výtvar-
nou dílnou

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

6. 10.–10. 10. 
PASTELKOVNÍK
Tvůrčí dílna pro děti a mládež; vyrobíme si origi-
nální nádobu na pastelky či fixy z recyklovatel-
ných materiálů

8. 10., 16.00 
EXPEDICE K2
Beseda s  horolezcem a  vedoucím úspěšné ex-
pedice Leopoldem  Sulovským v  rámci Týdne 
knihoven. Společně se vydáme do majestátního 
pohoří Karákóram v Asii, kde se nachází druhá 
nejvyšší hora světa Mount Godwin-Austen zná-
má spíše jako K2. Beseda bude doprovázena 
promítáním filmu.

14. 10., 10.00 
POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI: KNIHY VE FILMU
Nejen o  knihách si budeme povídat v  klubu 
Generace

15. 10., 15.30 
I PŘÍŠERY SI ČISTÍ ZOUBKY
V  klubu Závoďáček se tentokrát podíváme na 
zoubek… příšerám! Společně zjistíme, kdo má 
vlastně větší strach z  pana zubaře  – my, nebo 
ony? Čeká nás čtení veselé pohádky, hravé ak-
tivity a tvoření. Přijďte si s námi užít odpoledne, 
při kterém si děti nenápadně osvojí, jak pečovat 
o své zoubky.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

11. 10.–31. 10. 
KNIHOVNA V PROMĚNÁCH ČASU
Otestujte si své znalosti o Knihovně města Os-
travy v  hravém kvízu pro dospělé. Bezplatný 
vstup

6. 10.–11. 10. 
KOLO ŠTĚSTÍ
Navštivte knihovnu v Týdnu knihoven v tu pra-
vou chvíli ve dnech pondělí, středa či pátek, za-
točte si kolem štěstí a výhru máte jistou

8. 10., 9.30 
KLUB GENERACE
První setkání klubu v příjemné atmosféře mezi 
knihami; určeno pro všechny, kteří se chtějí do-
zvědět o  zajímavých knihách a  také se podělit 
o vlastní dojmy z přečtených knih

10. 10., 17.00 
RETRO KVÍZ
Rodinný kvíz v rámci Týdne knihoven pro maxi-
málně pětičlenné týmy; nutná rezervace předem

25. 10., 9.00 
MODRÁ PŘÍŠERA
Čtení a hraní se stejnojmennou knihou Petra Ho-
ráčka v rámci klubu Martínek pro děti předškol-
ního věku a  jejich rodiče; spojeno s  výtvarnou 
dílnou

1. 10.–31. 10. 
BURZA POKOJOVÝCH ROSTLIN Bezplatný 
swap

3. 10. 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knihami

9. 10. 17.00 
NOVÝ ZÉLAND (MOUNT COOK)
Beseda v rámci Týdne knihoven o průběhu ex-
pedice vedené Leopoldem  Sulovským, dopro-
vázená promítáním fotografií a krátkých videí

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

2. 10.–30. 10. 
POJĎME SPOLU ZA POHÁDKOU
Pohádkové hádání pro všechny děti

2. 10.–30. 10. 
DÝŇOBRANÍ
Výtvarná dílna pro děti, ve které si vyrobí vlastní 
malou dýni

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

2. 10., 18.00 
ANNA K. A HOSTÉ – SEŠLI SE, ABY POMOHLI…
Anna K. a  hosté vystoupí při koncertu Charity 
Ostrava na podporu vybudování nového Cha-
ritního domu sv.  Alžběty  – domova pokojného 
stáří. Hrají/Účinkují: Anna K., Hana Fialová, Lu-
káš Vlček a světové muzikály. Délka představení: 
120 minut bez přestávky. Vstupné: 350–490 Kč

03.10., 19.00 
KOLLÁROVCI – KONCERT POPULÁRNÍ 
SLOVENSKÉ KAPELY
Po loňském úspěchu Vás srdečně zveme na 
jedinečný koncert oblíbené slovenské kapely 
Kollárovci, jejíž hudebně-zábavná show s  vyni-
kajícími zpěvy a  nádhernou muzikou nenechají 
nikoho sedět na židli! Délka koncertu: 90 minut 
bez přestávky. Vstupné: 500–650 Kč.

7.10., 15.00 
SENIOR KLUB AKORD
Tradiční setkání seniorů v Klubu AKORD s pro-
gramem a  volnou zábavou. Téma programu: 
Aktivní senior – šťastný senior. Ukázky vystou-
pení taneční skupiny. COUNTRY GIRLS seniorky 
z Petřkovic. Postřehy z finále Miss Babča a Štra-
mák roku 2025. Vystoupení pěveckého sboru 
KORÁLKY.  Volná zábava PETESAX.  Pořadem 
provází Šárka Zubková a Zdeněk Kačor. Vstup-
né: 50 Kč.

09.10., 19.00 
TALK SHOW IVO ŠMOLDAS S HOSTY, 
GARDES UMĚLECKÁ AGENTURA
Zábavný pořad filozofa, básníka, kulturního pu-
blicisty, scenáristy, příležitostného herce a mis-
tra inteligentního humoru Ivo Šmoldase s hosty 
Lukášem Langmajerem a  Václavem Koptou. 
Vstupné: 450–490 Kč.

20.10., 19.00 
PSTRUZI, DIVADLO UNGELT, PRAHA
Poutavý příběh s  chytře rozvinutým tématem 
strachu z  konečnosti. Italská komedie o  oba-
vách, kterým lze čelit jen s humorem. Hrají: Pavel 
Liška, Jaromír Dulava, Alena Mihulová. Režie: 
Jakub Šmíd Vstupenky na dkakord.cz

25.10., 20.00 
RICHARD MÜLLER – KOMORNÍ RECITÁL
Po loňských beznadějně vyprodaných koncer-
tech se Richard Müller vrací do Ostravy se svým 
výjimečným a osobitým koncertním programem 
Komorní recitál. Vstupné: 990–1390 Kč.

31.10., 19.00 
NIKDY NENÍ POZDĚ, DIVADLO KALICH, PRAHA

Vypráví příběh dvou lidí, jejichž životní cesty se 
v  průběhu dlouhých desetiletí sice několikrát 
protnou, ale pokaždé se zase vydají jiným smě-
rem. Až dojde k  jednomu osudovému setkání… 
Hrají: Jana Paulová, Václav Vydra. Režie: Pavel 
Khek. Vstupné: 530–590 Kč.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

17.10. 
TECHNIIQ
Info p. Volek

22.10. 
SWAP
Info p. Truhlík

31.10., 10.00–11.30 
SMYSLOHRÁTKY
Info p. Křupalová

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

24.–25.10. 
PODZIMNÍ MUZIKO RELAXACE
Info p. Košťálová

30.10., 16.00–17.30 
SMYSLOHRÁTKY
Info p. Křupalová

POBOČKA DUBINA
J. Matuška 26a, Ostrava-Dubina, 
tel. 727 856 841

31.10., 16.00–17.30 
SMYSLOHRÁTKY
Info p. Křupalová

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

6. 10. a 20.10., 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová

7. 10., 8.00 
KLUB „ŠVADLENKA“ (KAŽDÝ TÝDEN)
Zajišťuje Marcela Ficková

8. 10., 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK 
PAMĚTI HROU
Zajišťuje Marcela Ficková

15. 10., 15.00 
HERNÍ ODPOLEDNE S NÁVŠTĚVOU DĚTÍ
Zajišťuje Kamil Kopřiva

16. 10., 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Zajišťuje Živá paměť o. p. s.

20. 10., 15.15 
JAK NA CHYTRÝ TELEFON
Zajišťuje Tomáš Grygier

22. 10., 15.00 
MALTA
Přednáška s projekcí
Zajišťuje Dana Barnetová

29. 10., 14.00 
Hudební klub
Poslech hudby různých žánrů
Zajišťuje CHS Gabriel

www.ovajih.cz
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VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
2. 10., 17.30 
OSTRAVSKÉ DERBY
Univerzitní hokejové utkání

4. 10., 14.00 
STARDANCE TOUR 2025
Zažijte StarDance, kterou znáte z televizních ob-
razovek, živě!

4. 10., 19.00 
STARDANCE TOUR 2025

Zažijte StarDance, kterou znáte z televizních ob-
razovek, živě!

12. 10., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC ENERGIE 
KARLOVY VARY
Tipsport extraliga 2025/2026

15. 10., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC LITVÍNOV
Tipsport extraliga 2025/2026

18. 10., 20.00 
ELÁN
Elán po dlouhých 7 letech zahraje v Ostravě.

20.–26. 10. 
SVĚTOVÝ TURNAJ PARAHOKEJE IPH CUP 
2025
Ostravar Aréna bude hostit i tentokrát ty nejlep-
ší světové týmy, které se utkají o pohár Světové-
ho turnaje parahokeje IPH Cupu.

29. 10., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC SPARTA PRAHA
Tipsport extraliga 2025/2026

MĚSTSKÝ STADION
5. 10. 
BANÍK OSTRAVA B – SK SLAVIA PRAHA B
Chance Národní Liga

18. 10. 
FC BANÍK OSTRAVA– FC HRADEC KRÁLOVÉ
Chance Liga

25. 10. 
EMIL ZÁTOPEK OSTRAVA GOLDEN 
MARATHON 2025
Postavte se na start druhého ročníku „Emil Zá-
topek Ostrava Golden Marathon“.

OCHOTNÍCI NA PRKNECH PŘIVEZOU DIVADLO HRANÉ SRDCEM
Čtyři večery, pět představení a stovky 

emocí. Tak zní podtitul druhé sezony di-
vadelního festivalu Ochotníci na prknech. 
Přehlídka souborů z  Moravskoslezského 
kraje nabídne hned několik oceňovaných 
výkonů. Hry uvede Kulturní dům K-TRIO.

„Ochotnické divadlo už dlouho pře-
kvapuje kvalitou a  výkony, které si 
nezadají s  profesionální úrovní. Jsme 
proto rádi, že po loňském pilotním fes-
tivalu můžeme letos navázat ročníkem 

druhým,“ řekla ředitelka Kultury Jih Gab-
riela Gödelová.

Hned první večer (čtvrtek 23. října) 
nabídne dvojitou porci – dvě různá před-
stavení na jednom jevišti. Vše zahájí krát-
ké monodrama s příchutí černého humo-
ru Mydlibába v podání Zdeňky Kulové. Za 
tuto roli obdržela cenu poroty na ostrav-
ských Bucharech za nejlepší herecký vý-
kon. Následovat bude scénické čtení ko-
mediální hry Srnky od Lidového divadla 

MIKS Krnov. Soubor uchvátil publikum již 
loni během prvního ročníku Ochotníků 
na prknech s inscenací Hvězdné manýry.

Ve čtvrtek 27. listopadu se předsta-
ví divadlo Ha Šnajim s  hrou Návštěvy 
u pana Greena. 

Inscenaci Vrabčák Edith uvede 19. 
února Divadlo Sympatie Ostrava. 

Přehlídku uzavře DiVOch. Ve čtvrtek 
12. března publiku nabídne hru Pam Va-
lentine Mezi nebem a zemí.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m2 Účel Min. nájemné za m2/rok

Dubina Fr. Formana 13/251 118,91 m2 ordinace lékaře 1200 Kč

Zábřeh Horymírova 121/3054 137,16 m2 bývalý sklad 800 Kč

Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 800 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskoslezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@kulturajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš 
Karal, karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 2. 10. 2025 • Číslo: 9 • 
Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 10. 2025 • Foto: 
M. Grobe, N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V  ŘÍJNU A  LISTOPADU
V říjnu budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději 
do 14 hodin a  následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami 
odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elektrospotřebi-
čů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se 
na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou obča-

né Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v  Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 20. 10.
Tlapákova 10
J. Kotase 3, 31
A. Kučery 10
Fr. Hajdy 10, 24
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 12, 15
Aviatiků 4
Stadická 13

Úterý 21. 10.
Dr. Martínka 5, 30, 
39, 59
Dr. Šavrdy 8
Zd. Chalabaly × 
L. Hosáka
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové

B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Středa 22. 10.
J. Herolda 12
Mitušova 43, 75
Krakovská × Sámova
U Lesa 39, 80
Plzeňská 15
Horní 20, 40, 72
Holasova 18
Klegova 80

Pondělí 3. 11.
Provaznická 1, 11, 63
Plavecká 8
Klegova 62
Horní 45

U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 10, 95
Hasičská 60

Úterý 4. 11.
Hasičská 25
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 15
Moravská 106
U Haldy 16
Bystřinova 18
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 24

Středa 5. 11.
Pospolitá 25
Starobělská 60
Věšínova 16
U Hřiště × Krokova
Dolní 75, 82
Mňukova 18
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 4
Hulvácká 22

Čtvrtek 6. 11.
Horymírova 30, 114, 
126
Tarnavova 14
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3

Břenkova
Markova 17
Tylova 4, 35

Pondělí 24. 11.
Karpatská 20, 28
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 47
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za 
ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 1
Sologubova 9

Úterý 25. 11.
Bolotova 1

Pavlovova 25, 47, 69
Prošinova 1
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 4, 23, 
38, 50

Středa 26. 11.
Gerasimovova 8, 16
Průkopnická 18
Výškovická 102
Kosmonautů 11
Krásnoarmejců 22, 25
Svazácká 6, 48
Svornosti 14
P. Lumumby 28, 74

Čtvrtek 27. 11.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 23
Výškovická 127, 147, 
157, 180
Srbská 21
Štefkova 5

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 01 3, 5, 7, 48 1400 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 28/1 a 69/1 (motoboxy) 400 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 41/1 1400 Kč

Bělský Les B. Václavka 41 75/1 (motobox) 400 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 53 volných stání 1900 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 63 1400 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
Adresy jsou orientač-
ní. Kontejnery budou 
vzhledem k  množství 
zaparkovaných vozidel 
v daném prostoru umís-
těny na nejvhodnější 
stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za distribuci zodpovídá Česká 
distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
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www.alpik.cz   |   774 775 777   |   30. dubna 3128/2b, Ostrava

EKODROGERIE
Z ČESKÝCHKAŠTANŮ

Podzimní
NOVINKA!

•	 servis	vozů	všech	značek	osobních	i	dodávkových
•	 opravy	a	výměny	mechanických	součástí
•	 výměny	oleje	a	filtrů	vč.	automatických	převodovek
•	 servisní	a	garanční	prohlídky
•	 servis	a	dezinfekce	klimatizace
•	 pneuservis
•	 prodej	pneu	za	bezkonkurenční	ceny
•	 3D	geometrie
•	 diagnostika
•	 kalibrace	radaru	a	kamery •	 příprava	a	provedení	STK

•	 likvidace	pojistných	událostí
•	 výměna	čelního	skla
•	 náhradní	díly
•	 zapůjčení	náhradních	vozidel
•	 odtahová	služba
•	 mytí	vozidel

info@autoservisvavra.cz
+420 739 330 112

Mitrovická 315, 724 00  Ostrava – Stará Bělá
vjezd z ulice Ječmínkova

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

RV2500621/02RV2501347/02
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RV2501439/02

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ?

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

36.900 Kč vč. DPH

OSTRAVA - Poruba, U Soudu 6200/17 
T: 601 055 146   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz

 35 let ADLO = VÝROBA, 
    INOVACE A DOKONALOST

zakázky realizujeme „NA KLÍČ” 
   = o vše se postaráme my

zdarma zaměříme před výrobou
   = zaručí hladký průběh montáže

montáž za jeden den   
   = večer jdete v klidu spát

rychlý záruční 
    a pozáruční servis
   = vždy Vám pomůžeme

www.ovajih.cz
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Emoce na e-shopu
nenajdeš
Sdílej okamžiky

RV2501217/03

ZDRAVOTNICKÉ POTŘEBY

Klegova 1488/80, Ostrava Hrabůvka
(za poliklinikou Dr. Martínka), +420 703 828 203

SLUŽBY:
• Výdej chodítek, vozíků a postelí na poukaz 

všech zdravotních pojišťoven.
• Rozvoz domů – na vybrané produkty ZDARMA.

• Obuv Peter Legwood – tvarování ZDARMA.
• Půjčovna rychle a snadno.

• Servis pomůcek záruční i pozáruční.

Široký výběr pomůcek ihned skladem.
Berle, chodítka, vozíky, postele a matrace, ortézy, 

inkontinenční pomůcky, koupelnový program, 
zdravotní obuv, rehabilitační pomůcky a mnohé další.

www.medesacare.cz
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OTEVŘENO DENNĚ Po-Ne: 8:30-18:30
E-shop: www.dftrade.cz

Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 
(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

Nabízíme: 

Jar profesional 5 l                                299,90 Kč
Azurit aviváž camelie 1 628 ml       69,90 Kč
Odol zubní pasta, 5 druhů                 27,90 Kč

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

RV2500973/04

RV2402526/09

Ortopedické matrace
Ostrava   /   Opava   /   Třinec   /   Frýdek-Místek

www.vyspimese.cz

RV2402589/07

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956
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Senioři Moravskoslezského kraje 
potvrdili v  IX. ročníku soutěže Miss 
Babča a Štramák roku, že věk je jen 
číslo a skutečná krása roste s životní 
zkušeností. Finále se konalo ve čtvr-
tek 25. září v Kulturním domě Akord 
v Zábřehu. Titul Miss Babča získala 
Zoja Chramostová. Štramákem roku 
se stal Milan Budík. Večerem prová-
zeli Šárka Zubková a Zdeněk Kačor.

Motory, kouř, adrenalin... Road Circus zaplnil v sobotu 6. září Horní ulici mezi 
Dubinou a Bělským Lesem. Na dvě stě metrů dlouhé sprinty vyjely jak motorky, 
tak auta, návštěvníci viděli kaskadérskou show s  Jakubem Kyvalem a  Petrem 
Hnětkovským. Akrobatické kousky na motorce předvedl Petr Pilát.

Program pro celou rodinu nabí-
dl v  neděli 21.  září Sportovní den pro 
všechny, který se konal v  areálu ZŠ 
Šeříková ve Výškovicích. Příchozí si 
mohli vyzkoušet obří mikádo, kužel-
ník, hod kroužků, cyklistický a kolo-
běžkový závod, střelbu na branku 
i  basketbalový koš či silovou soutěž 
v páce nebo vědomostní kvíz.

Kapela Žalman & spol. při-
vezla ve čtvrtek 18. září do Kina 
Luna směs tradice a moderního 
folku. I po více než pěti desetile-
tích působení na hudební scéně 
nepřestává charismatický Pavel 
Žalman Lohonka, který v příštím 
roce oslaví osmdesáté narozeni-
ny, inspirativně formovat českou 
folkovou píseň.

Foto: Libor Hranický

Foto: Natty Paula Horáková

Foto: 2× Martin Grobe

Foto: 2× Pavel Černil

V RYTMU 
ZÁBAVY


